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W numerze:

BUDOWY I MODERNIZACJE
Dziesięć sołectw zostało zgłoszonych do 
programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 
2020+”. Stosowną uchwałę w tej spra-
wie podjęli radni gminy Krzymów dwu-
dziestego dziewiątego października na 
dwudziestej sesji.

WSPÓŁPRACA KLUCZEM DO  
PRZYSZŁOŚCI. I FORUM  
SAMORZĄDNOŚCI AGLOMERACJI 
KONIŃSKIEJ
W Mikorzynie odbyło się I Forum Sa-
morządności Aglomeracji Konińskiej. 
Wydarzenie stało się przestrzenią do 
refleksji nad przyszłością współpracy 
międzygminnej oraz wymiany inspiracji 
i doświadczeń.

PŚWIĄTECZNA MOZAIKA  
DŹWIĘKÓW, RUCHU I EMOCJI
Grudzień w Brzeźnie od kilku lat ma 
swój rytuał. To czas, gdy Gminny Ośro-
dek Kultury zaprasza mieszkańców na 
Koncert Mikołajkowo-Świąteczny. Tego-
roczny został zorganizowany czternaste-
go grudnia.

FESTIWAL SKĄPANY  
W PROMIENIACH SŁOŃCA
Uczestniczki Warsztatu Terapii Zajęcio-
wej w Paprotni Stowarzyszenia „Razem 
Aktywni” wzięły udział w V edycji Festi-
walu Piosenki „Razem”. Wydarzenie 
zostało zorganizowane dwudziestego 
czwartego listopada w CKiS DK „Oskard” 
w Koninie.
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GMINNE MANEWRY STRAŻAKÓW
Jak skutecznie prowadzić działania pod-
czas pożarów wewnętrznych? Tego za-
gadnienia dotyczyły Manewry Gminne 
Jednostek Ochotniczych Straży Pożar-
nych, które odbyły się piętnastego listo-
pada w siedzibie straży z Kałku.
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JARMARK, ARTYŚCI I CHOINKA
Trzeci Jarmark Bożonarodzeniowy 
w Krzymowie połączony ze strojeniem 
gminnej choinki przeszedł do historii. 
I chociaż tegoroczna edycja w porówna-
niu z dwiema poprzednimi przyciągnęła 
trochę mniej wystawców i odwiedzają-
cych, to atrakcji i tak nie brakowało.
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PACZKI TRAFIŁY 
DO POTRZEBUJĄCYCH
Od ponad dwudziestu lat w Krzymowie organizowana jest akcja „Pogotowie św. 
Mikołaja”. Jej tegoroczny finał miał miejsce jedenastego grudnia

W tym dniu do rodzin będących 
w trudnej sytuacji materialnej trafiły 
świąteczne paczki. W sumie trzydzieści 
dwie. Ale, żeby to się mogło stać, w ostat-
ni weekend listopada w krzymowskich 
sklepach odbywały się zbiórki żywności. 
Dwudziestego ósmego listopada prowa-
dzili ją uczniowie Szkoły Podstawowej im. 
Mikołaja Kopernika, a dzień później har-
cerze z V Szczepu „Dolina” w Krzymowie. 
Łącznie udało się zebrać trzysta czterdzie-
ści siedem kilogramów żywności.

— Produkty przede wszystkim z długim 
terminem ważności, czyli makarony, kasze, 
mąki, cukier, oleje, dużo słodkości: czekola-
dy, ciastka. To są produkty spożywcze, które 
pozwolą rodzinom przygotować stół wigilij-
ny, albo przetrwać święta — mówi Kinga 
Zielińska-Szczepaniak, pedagog w Szko-
le Podstawowej im. Mikołaja Kopernika 
w Krzymowie.

Paczki trafiły do rodzin mieszkają-
cych w granicach krzymowskiej parafii. 
Wskazują je pedagog szkolna, nauczyciele 
i ksiądz Wojciech Kaźmierczak, we współ-
pracy z Gminnym Ośrodkiem Pomocy 
Społecznej w Krzymowie.

— Dziękujemy wszystkim mieszkań-
com i osobom, które wspomogły tę akcję, 
ponieważ, gdyby nie oni, to sami byśmy 
tych paczek nie stworzyli — mówi Kamila 
Oblizajek, Komendantka V Szczepu Har-
cerskiego „Dolina” w Krzymowie, a do 
podziękowań dołącza także Kinga Zieliń-

ska-Szczepaniak: - Serdecznie dziękujemy 
przede wszystkim Konińskiemu Bankowi 
Żywności, z którym możemy organizo-
wać naszą akcję. Oczywiście panu Jankowi 
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PONAD PÓŁ TONY PRODUKTÓW NA PREZENTY
Trzydzieści siedem świątecznych paczek trafiło czwartego grudnia do potrzebujących rodzin, 
mieszkających w granicach krzymowskiej parafii. To efekt tegorocznej akcji „Pogotowie św. 
Mikołaja” w Krzymowie.

Akcja rozpoczęła się już w listopadzie. 
Dwudziestego czwartego i dwudziestego 
piątego listopada w krzymowskich skle-
pach była prowadzona zbiórka żywności 
przez harcerzy i uczniów szkoły podsta-
wowej. Odzew był duży, bo udało się ze-
brać ponad pięćset kilogramów produktów 
żywnościowych.

— Akcję organizujemy w Krzymowie od 
ponad dwudziestu lat. A zaczął to świętej 
pamięci Józef Zając i tak to robimy przez 
wszystkie lata. I w tym roku naprawdę jest 
sukces, i jest paczek naprawdę bardzo dużo 
— mówi Jan Czaja.

Rodziny, do których trafiają pacz-
ki wskazuje Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej oraz wychowawców poszcze-
gólnych klas z krzymowskiej szkoły pod-

stawowej, którzy wiedzą, gdzie dzieci są 
w trudnej sytuacji. Poza tym swoje infor-
macje na temat rodzin w trudnej sytuacji 
przekazują też inne osoby, które angażują 
się w organizację pogotowia. Paczki tra-
fiają do rodzin mieszkających w granicach 
krzymowskiej parafii. Dla mieszkańców 
w potrzebie z drugiej części gminy podob-
ną akcję organizuje Szkoła Podstawowa im. 
Marii Konopnickiej w Brzeźnie.

— Chciałbym podziękować panu Prze-
wodniczącemu Rady Powiatu, Ryszardowi 
Nawrockiemu za pomoc, jak również fir-
mie produkującej kartony Smurfit Kappa 
z gminy Stare Miasto za pomoc w użyczeniu 
nam kartonów. Po prostu wyprodukowała 
kartony specjalnie pod te nasze podarunki. 
Wszystkim, którzy w taki czy inny sposób 

do tego się przyczynili i ofiarodawcom, bo 
tu najwięcej było ludzi dobrego serca, szcze-
rego serca. Tym ludziom się należą słowa 
uznania i szacunku — mówi Jan Czaja.

W akcję „Pogotowie św. Mikołaja” 
w Krzymowie od lat są zaangażowani har-
cerze z 25. Drużyny Harcerskiej „Włóczy-
kije” z Krzymowa, Szkoła Podstawowa 
im. Mikołaja Kopernika oraz Jan Czaja. 
Ponadto zuchy z 25. Gromady Zuchowej 
„Muminki z leśnej dolinki” oraz Próbna 
Drużyna Starszoharcerska z Krzymowa 
oraz Władysław Kurtyka i Stowarzyszenie 
Miłośników Pojazdów Zabytkowych i Mi-
litarnych „Zajezdnia”.

Koordynatorką akcji była Kinga Szcze-
paniak-Zielińska, pedagog w szkole pod-
stawowej w Krzymowie. | mar.

Czai, bo bez niego tej akcji by nie było oraz 
pani Ani z firmy, która nam zasponsorowa-
ła przepiękne kartony, dzięki czemu mogli-
śmy tę żywność spakować. | mar.
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Prezentujemy zdjęcia piesków do adopcji. Obecnie przebywają w Schronisku dla Bezdomnych Zwierząt w Koninie,  
ul. Gajowa 7a, telefony 63 243 80 38 i 726 189 055.

Wania trafiła do schroniska 13.07.2024 
r. Została znaleziona przy drodze w Brzeźnie.

Wania jest wylęknioną suczką. Na zdję-
ciach tego nie widać. Przy zwykłym słowie 
„Fe”, które stosujemy, kiedy przykładowo 
zwierzak znajdzie jakieś ciekawe, smakowi-
te znalezisko i na które reaguje większość 
psiaków, ona kładzie się i popiskuje, chcąc 
uniknąć kary.  Nie wiadomo, co ją w życiu 
spotkało, ale potrzeba jej kogoś, kto obdarzy 
ją mnóstwem ciepła, spokoju i cierpliwości 
tak, by dziewczyna mogła na nowo otworzyć 
się na świat.  Wania jest bardzo sympatyczną 
suczką, posiada łagodne usposobienie, mu-
chy by nie skrzywdziła. Widać, że jest w niej 
głód miłości i ciepła. Sunia potrafi chodzić na 
smyczy, choć brak jej jeszcze pewności siebie. 
Jest pieskiem dużych rozmiarów.

Wania przeszła już zabieg sterylizacji. 
Gotowa rozgląda się za nowym domkiem.  

Paprotka  trafiła do schroniska 
04.08.2025r. z Krzymowa – miała na sobie 
niebieskie szelki, ale niestety nikt się po nią 
nie zgłosił. Od tamtej pory czeka na swoją 
szansę i własny kąt. To małej wielkości sunia 
urodzona około 08.2018r.  Paprotka to wyjąt-
kowa dziewczyna – sama decyduje, kiedy ma 

NIE KUPUJ – ZAADOPTUJ

ochotę na głaskanie. Nie jest typowym przy-
tulasem, ale gdy zaufa i poczuje się komfor-
towo, chętnie przyjmie ciepłe dłonie. Wyraź-
nie stawia granice, dlatego szukamy dla niej 
domu, który uszanuje jej charakter. Co o niej 
wiemy? Pięknie chodzi na smyczy, marzy 
o własnym miejscu na kanapie, potrzebuje 
spokojnego, wyrozumiałego opiekuna, który 
zaakceptuje ją taką, jaka jest.

Freja to młoda suczka, energiczna, ale 
jeszcze zdystansowana i nieufna. Jest również 
czujna, szczeka na obcych. Uczy się chodze-
nia na smyczy. Potrzebuje wsparcia drugiego 
psa, obecnie przebywa w boksie z Hiltonem, 
który bardzo dobrze ją rozumie i uczy. Cały 
czas pracujemy nad zdobyciem jej zaufania. 
Sunię czeka jeszcze zabieg kastracji, ale już 
powoli rozgląda się za domkiem.  

Pluto to niezwykle kontaktowy pies, 
który uwielbia towarzystwo ludzi. Każde 
spotkanie z człowiekiem to dla niego powód 
do radości – chętnie wtula się, rozdaje buzia-
ki i szuka bliskości. Jest otwarty, przyjazny 
i szybko zaskarbi sobie sympatię każdego, kto 
poświęci mu chwilę uwagi. Pluto trafił do nas 
razem ze swoim psim kolegą Maksiem. Choć 
bardzo lubi ludzi, wciąż uczy się podstaw – 
przede wszystkim chodzenia na smyczy. To 
dla niego coś nowego, dlatego potrzebuje 
cierpliwego opiekuna, który pokaże mu świat 
krok po kroku i nauczy go spacerowych za-
sad. Z takim wsparciem na pewno szybko 
zrobi postępy.

Maksiu trafił do schroniska razem 
z Plutem. Jest spokojny, łagodny i trochę nie-
śmiały, ale bardzo lubi bliskość człowieka. 
Potrzebuje chwili, by zaufać, a wtedy poka-
zuje, jak cudownym jest towarzyszem. Nie 
potrafi jeszcze chodzi na smyczy.

 Jusia to młoda, pełna życia i bardzo 
kontaktowa suczka. Uwielbia spacery, zabawę 
i bliskość człowieka – przy ludziach czuje się 
najszczęśliwsza. To idealna towarzyszka dla 
kogoś aktywnego, kto szuka wiernej, rado-
snej przyjaciółki na co dzień.

Leon to spokojny, delikatny pies, który 
bardzo cieszy się na widok człowieka i chęt-
nie poddaje głaskaniu. W pierwszym kon-
takcie potrafi być trochę zdystansowany, ale 
szybko się otwiera, gdy poczuje się bezpiecz-
nie. To wspaniały, łagodny towarzysz, który 
potrzebuje tylko odrobiny czasu i ciepła, by 
pokazać swoje prawdziwe, kochane oblicze. 

| mar.

O UZALEŻNIENIACH I BEZPIECZEŃSTWIE NA DROGACH
Jedenaście spotkań profilaktycznych z dziećmi i młodzieżą ze szkół i oddziałów przedszkolnych działających w gminie 
przeprowadził w tym roku Marcin Michlicki, Inspektor Straży Gminnej w Krzymowie. Kampanię wsparła Gminna Komisja 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii.

Dzięki temu wsparciu, za kwotę 5500 
złotych zostały kupione materiały dydak-
tyczne, które były wykorzystywane podczas 
spotkań. To między innymi gry planszowe  
„Mosty dla przyszłości” i plansze dydak-
tyczne „Uzależnienia od telefonu i inter-
netu”.

W prowadzonych spotkaniach oprócz 
pogadanek na temat szkodliwości uży-
wek, nadmiernego korzystania z mediów 
społecznościowych i ogólnie wirtualnej 
rzeczywistości, ważnym tematem jest bez-
pieczeństwo ruchu drogowego. Dlatego 

w ramach realizowanego programu zosta-
ło kupionych tysiąc opasek odblaskowych.

— Aby nasze dzieci, nasza młodzież 
korzystały z odblasków. Czyli po zmierz-
chu, poza terenem zabudowanym i jeżeli 
nie ma chodnika, abyśmy jednak zakładali 
na swoje ubranie jakiś odblask. W ramach 
tego były rozdawane praktycznie dla każde-
go ucznia szkoły odblaski — mówi Marcin 
Michlicki.

Opaski, które dzięki umieszczonym 
na nich hasłu: Gmina Krzymów Żyje 
Zdrowo – Nie Piję, Nie Palę, Nie Biorę”, 

jednocześnie promują życie bez nałogów. 
W ostatnim etapie projektu były rozda-
wane w szkołach na przełomie listopada 
i grudnia. A jest to czas, kiedy najbardziej 
mogą się przydać z powodu szybko zapa-
dającego zmroku.

— Najbardziej to widać z perspektywy 

fot. archiwum

kierowcy. Jeżeli na drodze, która nie ma 
chodnika i jej poboczem maszeruje osoba 
bez odblasków, to bardzo często widać ją 
w ostatnim momencie i może to się skończyć 
tragedią. (…) Tak że ten z pozoru niedrogi 
gadżet w postaci odblasku, dosłownie ratuje 
życie — mówi Marcin Michlicki. | mar.
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SOŁECTWA ZGŁOSZONE DO PROGRAMU

Są to: sołectwa Krzymów, Adamów, 
Zalesie, Szczepidło, Kałek, Nowe Paproc-
kie Holendry, Stare Paprockie Holendry, 
Borowo, Smólnik i Głodno.

Program Wielkopolska Odnowa Wsi 
kładzie nacisk na aktywizację mieszkań-
ców wsi przez angażowanie ich w plano-
wanie (sołeckie strategie rozwoju) i reali-
zację przedsięwzięć dotyczących swoich 
miejscowości. Program zachęca do samo-
organizowania się i współdziałania (gru-
py odnowy wsi, lokalne stowarzyszenia), 
wspomaga i kreuje oddolne inicjatywy 
społeczne, wspiera proces wyłaniania lide-
rów społeczności wiejskich odgrywających 
zasadniczą rolę w kapitalizowaniu zasobów 
społecznych wsi. Realizacja programu słu-
ży zachowaniu i promocji dziedzictwa kul-
turowego wielkopolskiej wsi.

Nadzór nad realizacją programu sprawu-
je Zarząd Województwa Wielkopolskiego.

fot. P. Markowski

Dziesięć sołectw zostało zgłoszonych do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”. Stosowną uchwałę w tej sprawie 
podjęli radni gminy Krzymów dwudziestego dziewiątego października na dwudziestej sesji.

Uczestnictwo sołectwa (miejscowości) 
w programie wymaga: utworzenia grupy 
odnowy wsi,  podjęcia uchwały zebrania 
wiejskiego wyrażającej wolę przystąpienia 
sołectwa do programu, podjęcia uchwały 
zebrania wiejskiego wskazującego stowa-
rzyszenie jako grupę odnowy wsi, którego 
jednym z głównych statutowych celów bę-
dzie odnowa i rozwój danej miejscowości.

Grupę odnowy wsi w ramach pro-
gramu mogą stanowić:  stowarzyszenie, 
rada sołecka lub grupa minimum pięciu 
osób wskazana, wraz z liderem, w drodze 
uchwały przyjętej przez zebranie wiejskie, 
jako grupa odnowy wsi.

— Jeśli faktycznie będzie skuteczność 
tych grup, to jest szansa od stycznia pozy-
skiwać dodatkowe pieniądze dla naszych 
sołectw, gdzie ich (pieniędzy – przyp. red.) 
zawsze jest niedobór — mówiła wójt Danu-
ta Mazur. | mar.

BUDOWY I MODERNIZACJE
W perspektywie dwóch najbliższych lat przy stadionie w Krzymowie powstaną dwa boiska „Orlik”. Już teraz trwa natomiast 
modernizacja sceny i przyległego do niej placu. W Borowie rozpoczęła się budowa ścieżki pieszo-rowerowej, a w Brzeźnie 
trwają prace wykończeniowe w powstającym żłobku. Sporo się dzieje tej jesieni.

fot. archiwum/P.Markowski

„ORLIKI”
Gmina Krzymów otrzymała z Mini-

sterstwa Sportu i Turystyki dofinansowanie 
w wysokości 960 200,00 złotych na budo-
wę dwóch boisk „Orlik” w Krzymowie. Po-
wstaną one za stadionem, w okolicy obec-
nego boiska do siatkówki plażowej.

— My jeszcze w tym roku zamierzamy 
ogłosić przetarg. Na najbliższej sesji wpro-
wadzimy pieniądze do budżetu, jakby za-
bezpieczenie, bo realizacja i promesa z mi-
nisterstwa jest na kolejne dwa lata. Czyli 
pierwsza płatność ma się odbyć w roku 2026 
i tutaj przydzielono nam 300 000.00 zło-
tych, a kolejna, 660 000,00 złotych, jest 
w roku 2027. Ale wiadomo, że pieniądze 
zabezpieczone z ministerstwa to tylko pięć-
dziesiąt procent (…) a zatem jeśli radni po-
zwolą i zabezpieczymy pieniądze na całość, 
to możemy przyspieszyć swoje działanie 
i tak też planujemy — mówi Danuta Mazur, 
Wójt Gminy Krzymów.

Jedno z boisk będzie wielofunkcyjne, 
a drugie do gry w piłkę nożną. Oba ze 
sztuczną nawierzchnią.

SCENA
Trwa już modernizacja sceny przy 

obiekcie sportowym w Krzymowie. Na 
ten cel gmina pozyskała dofinansowanie 
z urzędu marszałkowskiego przez Sto-
warzyszenie „Wielkopolska Wschodnia” 
w wysokości około 340 000 złotych.

— Chcemy troszkę, na ile te finanse po-
zwolą, zmienić jej wygląd, czyli cały front 

zostanie zmieniony. Będzie doświetlona, 
oczywiście kamery zostaną powtórnie za-
łożone i teren przed sceną również będzie 
wyposażony w nowe ławki, których spody 
będą wykonane z betonu architektoniczne-
go, a góra z desek modrzewiowych — mówi 
Danuta Mazur.

ŚCIEŻKA PIESZO-ROWEROWA
W Borowie od pewnego czasu trwają 

prace związane z budową ścieżki pieszo-ro-
werowej do Nowego Krzymowa. Na tę in-
westycję gmina otrzymała dofinansowanie 
z urzędu marszałkowskiego w wysokości 
ponad 2 700 000 złotych. Budowa tego po-
nad dwukilometrowego ciągu ma się zakoń-
czyć w pierwszym kwartale przyszłego roku.

— Teren w części został wykorytowa-
ny, zdjęty został humus, montowane są 
studzienki kanalizacyjne, bo w tej części, 
która zostaje teraz robiona, jest zaplano-
wane trzysta pięćdziesiąt metrów kanalizy 
deszczowej. To już się dzieje. I później to 
oczywiście jest loteria, bo te prace są zwią-
zane z pogodą. W następnej kolejności, jak 
już ten kolektor będzie założony, planowane 
są krawężniki i jeśli pogoda pozwoli, jakaś 
część będzie wyasfaltowana — mówi Danu-
ta Mazur.  

ŻŁOBEK
Cały czas trwają prace w powstającym 

w Brzeźnie żłobku. Obecnie są zakładane 
płytki, klimatyzacja, rekuperacja. Przygoto-
wany jest teren wokół budynku, została za-
siana trawa, a w najbliższych dniach będą 
zamawiane urządzenia na plac zabaw.

Do połowy maja przyszłego roku, pla-
cówka w Brzeźnie powinna zostać wpisana 
do rejestru żłobków, natomiast wykonaw-

ca, jeśli nie pojawią się niespodziewane 
okoliczności, chciałby oddać obiekt w lu-
tym. A później pozostaną odbiory, urzą-
dzanie placówki, zakup wyposażenia, wy-
bór kadry i rekrutacja.

— Mam nadzieję, że nie będzie takiego 
problemu jak w innych gminach, że żłobek 
powstał, a nie będzie dzieci. Z tego, co ob-
serwuję, raczej tych dzieci nie powinno za-
braknąć — mówi Danuta Mazur. | mar.
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ternet.
Jedną z prelegentek konferencji była 

Ewa Błaszczyk, aktorka filmowa i teatralna, 
działaczka społeczna i charytatywna, zało-
życielka Fundacji „Akogo”, z którą Warsz-
tat Terapii Zajęciowej w Paprotni nawiązał 
współpracę.

— Będzie ona polegać na wymianie 
doświadczeń między fundacją Ewy Błasz-
czyk a nami. Chcielibyśmy też skorzystać 
z jej kontaktów do różnych specjalistów — 
mówi Dariusz Urbański, Prezes Stowarzy-
szenia „Razem Aktywni”, Kierownik WTZ 
w Paprotni.

Stowarzyszenie zaprosiło Ewę Błasz-
czyk do Paprotni, jednak termin wizyty nie 
został jeszcze ustalony.

Warsztat Terapii Zajęciowej w Paprotni 
bierze udział w konferencji „(Nie)pełno-
sprawni na rynku pracy” od jej pierwszej 
edycji. | mar.

Konferencja odbyła się szóstego listo-
pada, a jej organizatorami były Uniwersytet 
Medyczny w Łodzi, Fundacja Łódź Akade-
micka oraz Państwowy Fundusz Rehabili-
tacji Osób Niepełnosprawnych. Tematem 
przewodnim tegorocznej edycji była „Pro-

filaktyka zdrowia psychicznego osób z nie-
pełnosprawnościami”.

Konferencja odbywała się stacjonarnie 
i online. Uczestnicy WTZ w Paprotni bra-
li w niej udział w każdej z nich. Do Łodzi 
wyjechało sześcioro uczestników warsztatu 

i dwoje opiekunów: Agnieszka Jędrzejaszek 
oraz Dariusz Urbański, a pozostali, którzy 
mogli, brali udział w wydarzeniu przez in-

fot. P. Markowski

Już po raz dwunasty w Łodzi została zorganizowana konferencja „(Nie)pełnosprawni na rynku pracy”. Wzięli w niej udział 
również uczestnicy Warsztatu Terapii Zajęciowej w Paprotni Stowarzyszenia „Razem Aktywni” wraz z opiekunami.

WYJAZD NA KONFERENCJĘ ZAOWOCUJE WSPÓŁPRACĄ Z FUNDACJĄ „AKOGO”

z powodu opóźnień w realizacji projek-
tów zwrócił uwagę zastępca dyrektora De-
partamentu Polityki Regionalnej Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Wielko-
polskiego Michał Kurzawski. Zaznaczył 
również, że Wielkopolska Wschodnia zo-
stała wpisana do Krajowej Strategii Roz-
woju jako obszar strategicznej interwencji 
transformacji energetycznej.

Demografia największym wyzwaniem
Dr hab. Marcin Szymkowiak z Urzędu 

Statystycznego w Poznaniu przedstawił 
niepokojące dane demograficzne. Aglo-
meracja Konińska do 2060 r. może stracić 
około 25% mieszkańców, co jest spadkiem 
wyższym niż średnia krajowa. Ujemny 
przyrost naturalny jest obserwowany od 
2019 roku, a w samym Koninie od 2012 
roku.

Ryszard Grobelny, ekspert Związku 
Miast Polskich, omówił wpływ megatren-
dów na region. Wskazał, że starzenie się 
społeczeństwa i spadek liczby ludności 
oznaczają nie tylko mniej podatników, 

Głównym hasłem forum było pytanie: 
„Czy warto działać razem?”. — Wszyscy 
wiedzą o tym, że warto działać razem, ale 
będziemy przypominać, że warto działać 
razem, bo wspólne działanie samorządów 
przynosi namacalne efekty — stwierdził 
na wstępie prezydent Konina i prezes Sto-
warzyszenia Aglomeracja Konińska Piotr 
Korytkowski.

Eksperci o ZIT i przyszłości funduszy 
unijnych

Katarzyna Stachura z Ministerstwa 
Funduszy i Polityki Regionalnej omówi-
ła ewolucję instrumentów terytorialnych, 
wskazując na rosnący sukces formuły ZIT 
– od 24 obszarów w poprzedniej perspek-
tywie do 95 obecnie. Mimo wyzwań, takich 
jak braki kadrowe, biurokracja i zmienność 
zasad, jedno pozostaje niezmienne: — Naj-
istotniejszą korzyścią wdrażania instru-
mentów i działania w formule partnerstwa 
jest to, że razem możemy więcej, taniej, le-
piej — oceniła ekspertka.

Na ryzyko utraty funduszy unijnych 

ale i zmianę zapotrzebowania na usłu-
gi (mniejsze na szkolnictwo, a wyższe na 
usługi opiekuńcze i zdrowotne). Podkreślił, 
że brak rąk do pracy jest coraz bardziej wi-
doczny, a demograficzne trendy w Koninie 
są podwójnie trudne:

Jako remedium Grobelny wskazał na 
konieczność poprawy wydajności pracy, 
budowanie świadomej polityki migracyj-
nej oraz inwestowanie w efekty skali przez 
samorządy (np. we wspólne centra kompe-
tencyjne w zakresie cyfryzacji i energetyki).

Łączą ich nie tylko pieniądze
Uczestnicy panelu, w tym gospoda-

rze Aglomeracji Konińskiej, podkreślili, 
że współpraca w ramach stowarzyszenia 
wyszła poza aspekt czysto finansowy. Piotr 
Korytkowski zauważył, że istnienie Stowa-
rzyszenia Aglomeracja Konińska pozwala 
sięgać po środki dedykowane organiza-
cjom pozarządowym oraz budować kul-
turę współpracy i wymiany doświadczeń. 
Wójt Gminy Krzymów Danuta Mazur 
wskazała na konkretne obszary, w których 
pojedyncze gminy nie dadzą rady działać 
efektywnie: opieka senioralna, gospodarka 
wodno-ściekowa, gospodarka odpadami 
oraz komunikacja publiczna.

— Mieliśmy wyobrażenie o tym, co się 
dzieje, ale żeby faktycznie wychwycić to, co 
jest bolączką większej aglomeracji, nie tylko 
naszego lokalnego samorządu, została stwo-
rzona strategia aglomeracji — powiedzia-
ła Danuta Mazur o wypracowanym przez 
stowarzyszenie dokumencie strategicznym.

Dawid Ozimek, pełniący funkcję zastęp-
cy naczelnika wydziału zarządzania kryzy-
sowego Urzędu Miasta Opola stwierdził, że 
porozumienie w regionie opolskim powsta-
ło, ponieważ żaden samorząd nie dysponuje 
samodzielnie zasobami wystarczającymi do 
zabezpieczenia swojego terenu w obliczu 
poważnych zagrożeń, takich jak silne wia-
try, trąby powietrzne czy intensywne opady. 

Wskazał, że nie wszyscy wybrani w ostat-
nim czasie włodarze byli przekonani do 
inicjatywy. — Powódź zweryfikowała tych 
nowych samorządowców, że jednak bez tego 
wspólnego, solidarnego podejścia do tematów 
aglomeracyjnych nie będzie też odpowiedzi 
z drugiej strony — powiedział.

Dr Ewa Milewska, dyrektorka biu-
ra Stowarzyszenia Aglomeracji Kali-
sko-Ostrowskiej, podzieliła się swoimi 
doświadczeniami i refleksjami na temat 
współpracy międzygminnej. — Nasze part-
nerstwo mogę spuentować jednym wnio-
skiem: pragmatyzm wygrywa z historyczną 
rywalizacją — oceniła.

Początki współpracy, jak stwierdziła, 
nie były łatwe. Do najważniejszych wy-
zwań lokalnych, z którymi mierzy się aglo-
meracja, a które wymagają zintegrowanego 
działania, zaliczyła m.in.: spójność trans-
portową, promocję inwestycyjną i gospo-
darczą oraz transformację demograficzną 
i społeczną.

To nie ostatnie forum
I Forum Samorządności Aglomeracji 

Konińskiej wyraźnie pokazało, że region 
mierzy się z wyzwaniami globalnymi i kra-
jowymi, ale poprzez zintegrowane, strate-
giczne działania i budowanie wspólnych 
kompetencji, ma szansę przekształcić te 
wyzwania w długofalowy rozwój. Jego or-
ganizatorzy zapowiedzieli kolejną edycję 
już w przyszłym roku.

Forum zrealizowane zostało w ramach 
projektu pn. „Aglomeracja Konińska trwa-
ły i wspólny rozwój poprzez Zintegrowa-
ne Inwestycje Terytorialne” nr FEWP.07.
04-IZ.00-0001/23 w ramach Priorytetu 
7. „Fundusze Europejskie dla Wielkopol-
skiej Inicjatywy Lokalnej” Działania 7.4. 
„Wspieranie instrumentów terytorialnych 
ZIT” Programu Fundusze Europejskie dla 
Wielkopolski 2021-2027. | Tekst i zdjęcia: Bar-
tosz Skonieczny, LM.pl

W Mikorzynie odbyło się I Forum Samorządności Aglomeracji Konińskiej. Wydarzenie stało się przestrzenią do refleksji 
nad przyszłością współpracy międzygminnej oraz wymiany inspiracji i doświadczeń.

WSPÓŁPRACA KLUCZEM DO PRZYSZŁOŚCI.  
I FORUM SAMORZĄDNOŚCI AGLOMERACJI KONIŃSKIEJ
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(megagramów) odpadów z folii rolniczej.
Dzięki tej akcji gmina Krzymów zre-

alizowała ważny krok w kierunku ochrony 
środowiska, a rolnicy mieli okazję do efek-
tywnego zarządzania swoimi odpadami. 

| Źródło i zdjęcia: Urząd Gminy w Krzymowie

Spółka Kronos-Polymer zajmuje się 
przetwarzaniem folii rolniczych. Posia-
da nowoczesną technologię produkcyjną 
i zautomatyzowany park maszynowy, dzię-
ki czemu jest bezpośrednim przetwórcą fo-

lii i producentem wysokiej jakości granula-
tów z tworzyw sztucznych.

Akcja, która odbyła się w dniach 22-
23 październik 2025 roku, spotkała się 
z zainteresowaniem lokalnej społeczności. 

Zużytą folię rolniczą oddało osiemnastu 
rolników. A w ramach zbiórki, rolnicy 
mogli nieodpłatnie przekazać zużytą folię 
rolniczą białą, czarną, czarno-białą oraz po 
sianokiszonce. Łącznie zebrano 30,35 Mg 

Urząd Gminy w Krzymowie we współpracy z Firmą Kronos-Polymer Sp. z o.o. Gniew, zorganizował zbiórkę folii dla rolni-
ków z naszej gminy.

ZBIÓRKA FOLII ROLNICZEJ ZAKOŃCZONA SUKCESEM!

SERCE BIJE W SZKOLE 
W BRZEŹNIE
Szkoła Podstawowa im. Marii Konopnickiej w Brzeźnie dołą-
czyła do programu „SerceBije w Szkole” i rozpoczęła zbiórkę 
pieniędzy na zakup zewnętrznego defibrylatora AED, który 
może uratować życie w nagłej sytuacji. Bo nagłe zatrzymanie 
krążenia może zdarzyć się każdemu, natomiast AED to urzą-
dzenie, które w takich sytuacjach zwiększa szanse na przeży-
cie aż o siedemdziesiąt procent.

„SerceBije w Szkole” to ogólnopolska 
inicjatywa, której celem jest wyposaże-
nie szkół w automatyczne defibrylatory 
zewnętrzne oraz edukacja społeczności 
szkolnej w zakresie pierwszej pomocy. 
W przypadku nagłego zatrzymania krą-
żenia, szybka reakcja i dostęp do specjali-
stycznego urządzenia mogą uratować życie. 
Dosłownie każda sekunda ma znaczenie.  

Każda szkoła może wziąć udział w pro-
gramie. Wystarczy zgłosić swoje uczestnic-
two, a następnie zorganizować zbiórkę pie-
niędzy na Zrzutka.pl, by zebrać potrzebne 
środki na zakup i instalację sprzętu. W ra-
mach tej inicjatywy uczestniczące w niej 
szkoły otrzymują wszystkie potrzebne ma-
teriały edukacyjne, wsparcie w przygoto-
waniu i promowaniu zbiórek oraz w całym 
procesie zakupu defibrylatora. Program ten 
dodatkowo zapewnia szkolenia z pierwszej 
pomocy, aby każdy wiedział, jak odpo-
wiednio zareagować w nagłych sytuacjach.

— Chcemy, żeby nasza szkoła była 
bezpiecznym miejscem dla wszystkich, 
a defibrylator będzie dostępny nie tylko dla 
uczniów, ale i całej społeczności 24/7. Każ-
da złotówka się liczy! Liczymy na Waszą 
pomoc – nawet najmniejsza wpłata przybli-
ża nas do celu. Z góry dziękuję wszystkim, 
którzy mogą wesprzeć naszą akcję. Wspól-
nie możemy zrobić coś naprawdę ważne-
go — czytamy na facebookowym profilu 
szkoły.

Link do zrzutki: https://zrzutka.pl/
ne7k6e

Cel to uzbieranie 9450 złotych. Gdyby 
szkole to się udało, zewnętrzny defibrylator 
byłby pierwszym takim urządzeniem w na-
szej gminie. Natomiast przenośne AED 
mają na wyposażeniu w samochodach ra-
towniczych jednostki Ochotniczych Straży 
Pożarnych w Brzeźnie, Kałku, Krzymowie 
i Paprotni. Wkrótce będzie je mieć również 
OSP Głodno. | mar.

ratownictwa medycznego, policja, Jednost-
ka Ratowniczo-Gaśnicza nr 2 w Koninie 
i Ochotnicza Straż Pożarna w Brzeźnie. | mar.

Wypadek miał miejsce około godziny 
siedemnastej poza terenem zabudowanym. 
Kierujący volkswagenem touranem, dwu-

dziestosześcioletni mieszkaniec powiatu 
konińskiego, potrącił pieszego, czterdzie-
stosześcioletniego mieszkańca Konina. 

Mimo podjętej na miejscu reanimacji, nie 
udało się uratować jego życia.

Do zdarzenia zostały wezwane zespół 

Do śmiertelnego potrącenia pieszego doszło siódmego listopada w Brzeźnie.

ŚMIERTELNE POTRĄCENIE
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IDEA KORCZAKOWSKA JEST TU CIĄGLE ŻYWA

W jej trakcie uczniowie zaprezentowa-
li bogatą i różnorodną część artystyczną 
przybliżającą postać patrona, Janusza Kor-
czaka. Były to wiersze, piosenki, scenki 
oraz taniec w wykonaniu przedszkolaków.

Ten uroczysty dzień rozpoczął się od 
złożenia kwiatów przed wizerunkiem pa-
trona na szkolnym korytarzu, a przedsta-
wiciele starszych klas pełnili honorową 
wartę przed portretem Janusza Korczaka. 
Wójt Danuta Mazur w swoim wystąpieniu 
podkreśliła, że w prezentacji sylwetki Ja-
nusza Korczaka szczególnie zaakcentowa-
na była miłość do dzieci oraz to, że oprócz 
praw, dzieci nie powinny też zapominać 
o obowiązkach, aby zachować równowagę 
między tymi wartościami. Z kolei dyrektor 
szkoły, Katarzyna Swędrowska podkreśliła 
wartości, które Stary Doktor pozostawił 
nam w spuściźnie: szacunek, odpowie-
dzialność i wiarę w możliwości każdego 
dziecka.

— To święto po raz kolejny pokazało, że 
idea korczakowska jest żywa i inspirująca, 
a nasza szkoła każdego dnia stara się ją re-

fot. archiwum

Już po raz drugi Szkoła Podstawowa im. Janusza Korczaka w Szczepidle obchodziła Dzień Patrona. Uroczystość została 
zorganizowana dwudziestego listopada.

alizować w praktyce — mówiła Katarzyna 
Swędrowska i podziękowała wszystkim 
uczniom, nauczycielom oraz pracowni-
kom szkoły za przygotowanie uroczystości, 
a gościom za obecność w tym wyjątkowym 
dniu.

Za organizację obchodów Święta Pa-
trona odpowiedzialne były nauczycielki: 
Elżbieta Mazur i Nikola Zandecka, które 
oprócz przygotowania uroczystości opra-
cowały trwający przez cały tydzień projekt 
edukacyjny pod hasłem „Janusz Korczak 
– nasz patron”. W tydzień z patronem za-
angażowała się cała społeczność szkolna 
i przedszkolna oraz Samorząd Uczniowski. 
Uczniowie oraz dzieci z oddziałów przed-
szkolnych pod kierunkiem nauczycieli 
i wychowawców angażowały się w różno-
rodne działania przypominające postać 
Janusza Korczaka i prawa dziecka. Na 
szkolnym korytarzu została przygotowana 
wystawka książek oraz gazetka prezentu-
jąca sylwetkę Janusza Korczaka i prawa 
dziecka. Podczas zajęć uczniowie oglądali 
filmy, prezentacje, czytali fragmenty utwo-

rów napisanych przez Korczaka, opowiada-
nia edukacyjne, rozwiązywali rebusy, krzy-
żówki, quizy, zapisywali prawa dziecka na 
kolorowych serduszkach, kolorowali postać 
Starego Doktora oraz ilustracje przedsta-
wiające prawa dziecka. Na lekcjach mate-
matyki odbywały się korczakowskie roz-
grywki, a na języku angielskim poznawali 
słownictwo związane z prawami dziecka. 
Prawa dziecka były też tematem zajęć 
edukacji zdrowotnej. Uczniowie mogli też 

wcielić się w rolę Janusza Korczaka, przy-
gotowując odpowiednie przebranie. Odbył 
się także konkurs plastyczny pod tytułem 
„Janusz Korczak w oczach dziecka” oraz 
konkurs wiedzy o patronie zatytułowany 
„Janusz Korczak -wielki przyjaciel dzieci”. 
Na szkolnym korytarzu pojawiła się foto-
budka z królem Maciusiem I, a uczniowie 
klasy ósmej przygotowali specjalne wyda-
nie szkolnej gazetki „Żak”. | mar.

PIERWSZE MIEJSCE DLA BYŁEJ UCZENNICY SZKOŁY W SZCZEPIDLE
Szkoła Podstawowa im. J. Brzechwy w Paprotni wzięła udział w ogólnopolskiej akcji „Szkoła do hymnu”. Siódmego listopada 
o symbolicznej godzinie 11:11 szkolna społeczność wspólnie odśpiewała „Mazurka Dąbrowskiego”.

fot. P. Markowski

Tego dnia w szkole odbyła się również 
uroczystość z okazji Narodowego Święta 
Niepodległości. Uczniowie przypomnieli 
historię Polski w drodze do odzyskania su-
werenności i wolności, a także czyny nie-
zwykłych bohaterów, dzięki którym może-
my żyć w niepodległym kraju.

Apel uświetniła oprawa muzyczna oraz 
występ szkolnego kółka tanecznego pro-
wadzonego przez Annę Sobczak. Występ 
został przygotowany pod kierunkiem Ewy 
Juszkiewicz i Doroty Wróbel oraz Artura 
Pocztowskiego i był zaprezentowany 11li-
stopada w parafii Niepokalanego Poczęcia 
NMP w Krzymowie podczas Gminnych 
Obchodów Święta Niepodległości. | mar.

GMINNE MANEWRY STRAŻAKÓW
Jak skutecznie prowadzić działania podczas pożarów wewnętrznych? Tego zagadnienia dotyczyły Manewry Gminne Jedno-
stek Ochotniczych Straży Pożarnych, które odbyły się piętnastego listopada w siedzibie straży z Kałku.

Manewry zostały zorganizowane przez 
Komendanta Gminnego Ochrony Przeciwpo-
żarowej, Tomasza Opszalskiego. W ich trakcie 
zostały przypomniane zasady BHP podczas 
działań i przedstawione techniki podawania 
prądów gaśniczych oraz akronim SPOŁEM:

S – Sygnalizatory. Czy obaj strażacy 
posiadają uruchomione sygnalizatory bez-
ruchu?

P – Powietrze. Należy odkręcić butlę 
(nie podpinać jeszcze automatu!) i odczy-
tać na głos stan powietrza.

O – Oświetlenie. Czy obaj strażacy 
mają minimum jedną sprawną latarkę.

Ł – Łączność. Należy sprawdzić, jaki 
rota ma kryptonim radiowy, czy obaj stra-
żacy mają włączone i sprawne radiostacje. 
Należy bezwzględnie wykonać próbę łącz-

ności najlepiej wywołując KDR-a
E- Ekwipunek. Czy strażacy zabrali 

ekwipunek zespołowy potrzebny do wyko-
nania zadania (np. kamera termowizyjna, 
bosak)? Należy sprawdzić wzajemnie swój 
ekwipunek osobisty (np. czy spod komi-
niarki nie wystaje goła skóra, hełmy są za-
pięte pod szyją itp.)

M – Meldunek o wejściu. Jeśli wszyst-
kie powyższe elementy zostały sprawdzone 
strażacy przed wejściem do strefy zagroże-
nia muszą zameldować o tym fakcie dowo-
dzącemu, który musi zawsze wiedzieć, ilu 
strażaków znajduje się wewnątrz. Dopiero 
po potwierdzeniu przez dowódcę, straża-
cy mogą podpiąć automaty oddechowe do 
masek i ruszyć do działań.

W części praktycznej strażacy przećwi-

czyli procedurę wejścia do pomieszczenia 
objętego pożarem, poruszanie się z linią 
gaśniczą oraz techniki operowania prąda-
mi gaśniczymi. Na koniec zadaniem rot 

było przeszukanie zadymionego pomiesz-
czenia i ewakuacja osoby poszkodowanej.

W manewrach brały udział wszystkie 
jednostki z naszej gminy. | mar.

fot. OSP Brzeźno
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JARMARK, ARTYŚCI I CHOINKA

W tym roku jarmark odbył się siódme-
go grudnia.

— Wiemy, że dookoła wszędzie coś się 
dzieje, ale tej radości nie może zabraknąć 
u nas. Wcześniej, już od kilku lat, stroiliśmy 
tylko skromnie choinkę, stroiliśmy ją wspól-
nie z naszymi dziećmi z gminy Krzymów. 
Dziś jest jarmark. Życzymy udanych chwil, 
wszystkiego dobrego — mówiła wójt Danu-
ta Mazur.

W tym roku na jarmarku było piętna-
stu wystawców, rok temu siedemnastu. Sto-
iska można było odwiedzać już od godziny 
dziesiątej w sali Ochotniczej Straży Pożar-
nej w Krzymowie. Wystawcy prezentowali 
głównie elementy świątecznego wystroju: 
od ręcznie wykonanych ozdób choinko-

fot. P. Markowski

Trzeci Jarmark Bożonarodzeniowy w Krzymowie połączony ze strojeniem gminnej choinki przeszedł do historii. I chociaż 
tegoroczna edycja w porównaniu z dwiema poprzednimi przyciągnęła trochę mniej wystawców i odwiedzających, to atrakcji 
i tak nie brakowało.

wych, przez świąteczne stroiki po dosko-
nale nadające się na prezenty naturalne 
kosmetyki. Organizatorzy wyodrębnili 
również przestrzeń gastronomiczną, gdzie 
można było skosztować kojarzących się ze 
świętami przysmaków, ciast oraz rozgrzać 
się gorącą herbatą, kawą i czekoladą.

O godzinie szesnastej rozpoczęła się 
główna część jarmarku. W sali pojawił się 
Mikołaj, który rozdawał dzieciom cukierki. 
Następnie scena zamieniła się w centrum 
świątecznych występów. Przez niemal trzy 
godziny publiczność mogła podziwiać 
chór Cantorum Gaudium z Gminnego 
Ośrodka Kultury w Brzeźnie, który wpro-
wadził wszystkich w nastrój kolędowania, 
wokalistki z Gminnego Ośrodka Kultury 

w Brzeźnie, uczniów ze szkół działających 
w gminie, trio smyczkowe w składzie: 
Anna Grajek, Klaudia Larus-Sieczka i Woj-
ciech Woźniak oraz Waldemara Jednoroga 
z uczniami, którzy wykonali zarówno tra-
dycyjne polskie kolędy, jak i utwory z re-
pertuarów Elvisa Presleya i Franka Sinatry.

Kulminacyjnym momentem jarmarku 
było wspólne spotkanie na zewnątrz przy 
gminnej choince. Grupa Dance Avenue III 
z GOK-u zaprezentowała świąteczny układ 
choreograficzny, a po nim rozpoczęło się 
wspólne odliczanie zakończone rozświe-
tleniem choinki. Gdy setki kolorowych 
światełek rozbłysły na drzewku, każdy 
kto był na to przygotowany mógł dołożyć 
swoją ozdobę i tym samym zostawić swój 

ślad podczas tej części wieczoru. Specjal-
nie na tę okazję Stowarzyszenie „Aktywne 
Kobiety z Gminy Krzymów” przygotowały 
dla dzieci bombki, które można było po-
malować i powiesić na choince.

Jarmark zorganizowały: Stowarzyszenie 
„Aktywne Kobiety z Gminy Krzymów”, 
Gminny Ośrodek Kultury w Brzeźnie, 
Ochotnicza Straż Pożarna w Krzymowie 
(we współpracy z innymi gminnymi jed-
nostkami), Warsztat Terapii Zajęciowej 
w Paprotni. Wsparcia udzielił też ksiądz 
Wojciech Kaźmierczak, proboszcz krzy-
mowskiej parafii.

Patronat nad wydarzeniem objęła wójt 
Danuta Mazur. | mar.

fot. P. Markowski

Koncert zorganizowany dwunaste-
go listopada w bibliotece składał się 
z dwóch części, a elementem, który je 
łączył była śpiewająca kolędy publicz-
ność. Było to możliwe między innymi 
dzięki specjalnie przygotowanym śpiew-
nikom, które zostały rozdane uczestni-
kom spotkania.

W pierwszej części na scenie zapre-
zentowali się uczniowie oraz absolwent 
szkoły podstawowej w Krzymowie. Byli 
to kolejno: Robert Miśko (klawisze), 

Julian Kranc (klawisze, solo i w duecie 
z dziadkiem, Henrykiem Krancem), 
Wiktor Walczak (gitara, absolwent szko-
ły) i Anna Zalewska (śpiew).  

Po występach młodzieży głos zabrała 
wójt Danuta Mazur, która podziękowa-
ła organizatorom za inicjatywę, wyraziła 
radość z obecności mieszkańców i ich 
zaangażowania w spotkanie oraz złożyła 
świąteczne życzenia.

Drugą część wydarzenia wypełnił 
koncert zespołu Trio od Święta w skła-

dzie: Barbara Drop - śpiew, Arkadiusz 
Sobolewski - gitary i Tomasz Brzeziński 
- instrumenty klawiszowe. Zespół zapre-
zentował kameralne widowisko muzycz-
no-poetyckie. Dzięki ciekawym, często 
jazzowym aranżacjom, kolędy w ich 
wykonaniu nabrały nowego muzycznego 
wymiaru, a całość została wzbogacona 
o poetyckie frazy, które czytali zarów-
no uczniowie krzymowskiej szkoły, jak 
i wybrani przedstawiciele publiczności.

Po koncercie muzycy Tria od Święta 

oraz osoby czytające wiersze otrzymały 
specjalne upominki przygotowane przez 
szkołę i bibliotekę. Świąteczne życzenia 
złożyła też Marzena Dopytalska, Dyrek-
tor Szkoły Podstawowej im. Mikołaja 
Kopernika w Krzymowie:

— Spokojnych i rodzinnych świąt. By-
śmy znaleźli czas i byśmy ze sobą pobyli 
— mówiła.

Wydarzenie zakończyło się słodkim 
poczęstunkiem przy kawie i herbacie.

 | mar.

Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika w Krzymowie i Gminna Biblioteka Publiczna zorganizowały koncert świą-
teczny połączony ze wspólnym śpiewaniem kolęd. Na zaproszenie organizatorów odpowiedziała spora grupa mieszkańców 
Krzymowa i okolic, natomiast samo wydarzenie było okazją do wspólnego przeżywania radości z okazji zbliżających się 
świąt Bożego Narodzenia.

ŚWIĄTECZNIE, ŚPIEWAJĄCO
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fot. archiwum

TABLICZKA MNOŻENIA
Od osiemnastego listopada w szkole 

trwał tydzień tabliczki mnożenia. Był to 
czas poświęcony matematycznej zabawie 
utrwalającej umiejętności mnożenia cyfr 
w kreatywny sposób. Każdego dnia obowią-
zywało nowe hasło i odzew dotyczące znajo-
mości mnożenia. Poza tym uczniowie brali 
udział w grach i zabawach matematycznych 
z wykorzystaniem Kart Grabowskiego, roz-
wiązywali zagadki, rebusy, łamigłówki i za-
dania interaktywnego serwisu Matzoo.

Finał odbył się dwudziestego pierwsze-
go listopada, w Światowym Dniu Tabliczki 
Mnożenia. W tym dniu najmłodsi ucznio-
wie z klas I-III musieli przejść przez szkol-
ne stacje zadaniowe, starając się rozwiązać 
jak najwięcej matematycznych zagadek. 
Z kolei klasy IV-VIII próbowały rozwikłać 

matematyczne łamigłówki, które kryły się 
pod kodami QR. Ponadto wszyscy ucznio-
wie przystąpili do testu sprawnościowego 
ze znajomości tabliczki mnożenia. Zwy-
cięzcy zostali uhonorowani tytułem „Eks-
pert Tabliczki Mnożenia”.

Podczas całego tygodnia, mimo rywali-
zacji i współzawodnictwa, panowała rado-
sna i serdeczna atmosfera.

DZIEŃ ŻYCZLIWOŚCI
Nauczyciele i uczniowie Szkoły Podsta-

wowej im. J. Brzechwy w Paprotni włączyli 
się do akcji Światowego Dnia Życzliwości, 
który został zapoczątkowany w 1973 r. 
w Stanach Zjednoczonych, a obecnie ob-
chodzony jest w ponad stu osiemdziesięciu 
krajach na całym świecie.

Dzień ten zachęca do okazywania so-

bie wzajemnego wsparcia poprzez gesty, 
uśmiech, miłe słowo lub pomoc. Obcho-
dzony jest dwudziestego pierwszego listo-
pada. Symbolem tego dnia stał się kolor 
żółty, ponieważ jest to barwa przekazująca 
szczęście, optymizm oraz powitanie.

Społeczność uczniowska oraz peda-
godzy postarali się, aby ich ubiór zawierał 
choć jeden element w żółtej barwie.

Tego dnia uczniowie mogli zapoznać 
się z „Alfabetem Dobrych Manier”, a także 
skorzystać z karteczek ze specjalnym prze-
słaniem „Dobre słowo podaj dalej…”, które 
dedykowane były wybranej osobie. Było 
dużo uśmiechu, miłych słów, gestów, do-
brych uczynków i serdecznych pozdrowień.

Prowadzone były zajęcia o życzliwości 
oraz odbył się plebiscyt na najżyczliwszą 
osobę w klasie. Nagrodzeni uczniowie 

Szkoła Podstawowa im. Jana Brzechwy w Paprotni przyłączyła się w listopadzie do obchodów dni tabliczki mnożenia,  
życzliwości i pluszowego misia.

OD TABLICZKI MNOŻENIA DO PLUSZOWYCH MISIÓW

otrzymali dyplomy, medale oraz prezenty 
dopasowane do grupy wiekowej.

DZIEŃ MISIA
Miś to jedna z najbardziej popularnych 

zabawek w Europie od XIX wieku, dlatego 
nie może zabraknąć tego święta w kalen-
darzu szkolnych uroczystości i nie zabra-
kło w Szkole Podstawowej im. J. Brzechwy 
w Paprotni.

Dwudziestego piątego listopada ob-
chodzone jest to jedno z najbardziej ra-
dosnych i ciepłych świąt w życiu dzieci. 
Małe, duże, bure, kolorowe, w kubracz-
ku czy bez, wszystkie ukochane pluszaki 
towarzyszyły w tym dniu dzieciom. Plu-
szowe misie od ponad stu lat symbolizu-
ją przyjaźń, bezpieczeństwo i beztroskie 
dzieciństwo. | mar.

BALLADOWO W BIBLIOTECE

Tadeusz Grzejszczak na co dzień jest 
nauczycielem fizyki w III Liceum Ogól-
nokształcącym w Koninie i Szkole Pod-
stawowej im. Jana Brzechwy w Paprotni. 
Był też uczestnikiem programu „Szansa na 
sukces”. Jest wokalistą Studia My Voice i or-
ganizatorem koncertów charytatywnych.

W 2023 roku mówił dla „Wiadomości 
Gminy Krzymów”:

— (…) muzyka była zawsze. Tak się 
składa. I jako młody człowiek byłem kiedyś 
tenorem Chóru Filharmonii Częstochow-
skiej, ale potem życie się potoczyło troszkę 
inaczej. Ale ja niczego w życiu nie żałuję. 
Wróciłem do tej muzyki późno dosyć, przed 

fot.archiwum

Tadeusz Grzejszczak zaśpiewał ballady Boba Dylana i Leonarda Cohena w Gminnej Bibliotece Publicznej w Krzymowie. 
Koncert odbył się piątego listopada i zgromadził liczną grupę słuchaczy.

paroma laty, ale jestem zadowolony z tego, 
bo mogę się realizować, łącznie z progra-
mami telewizyjnymi i cały czas mam nowe 
projekty, i gram z zespołem. Śpiewamy 
przede wszystkim Cohena i Dylana. Ja je-
stem trochę jednak melancholijny. Na szczę-
ście nie depresyjny.

Na koncercie w Krzymowie zaśpiewał 
między innymi „W tajnym życiu mym”, 
„Hallelujah (Alleluja)” Leonarda Cohena 
czy „Wierzę w Ciebie”, „Wiecznie młody” 
i „Wolny będę” Boba Dylana.

Wokaliście towarzyszyli: Krystian Bącz-
kiewicz na gitarze akustycznej i Łukasz 
Bednarz na perkusjonaliach. | mar.

DWA WYPADKI NA AUTOSTRADZIE
Dwunastego grudnia doszło do dwóch groźnych wypadków na Autostradzie A2 w kierunku Poznania.

Do pierwszego doszło kilkanaście mi-
nut po godzinie trzeciej w nocy. W Teresi-
nie przewrócił się na bok samochód cięża-
rowy wraz z naczepą, blokując całkowicie 
autostradę w kierunku Poznania. Kierow-
ca opuścił pojazd przed przybyciem straży 
pożarnej. Ze zbiornika samochodu wycie-
kał olej napędowy. Działania strażaków po-
legały na zabezpieczeniu miejsca zdarzenia 
oraz udzieleniu kwalifikowanej pierwszej 

pomocy poszkodowanemu kierowcy, któ-
ry następnie został przetransportowany 
do szpitala przez Zespół Ratownictwa 
Medycznego. Dalsze działania polegały na 
całkowitym ograniczeniu wycieku paliwa.

W trakcie dojazdu straży pożarnej do 
pierwszego wypadku, niespełna dwa ki-
lometry dalej, również na autostradzie A2 
w kierunku Poznania, wydarzył się drugi 
wypadek. Tym razem doszło do zderzenia 

dwóch samochodów ciężarowych. Działa-
nia strażaków polegały na wykonaniu do-
stępu do uwięzionego w pojeździe kierowcy 
przy użyciu urządzeń hydraulicznych oraz 
jego ewakuacji. Poszkodowany mężczyzna 
został przekazany Zespołowi Ratownictwa 
Medycznego, który przetransportował go do 
szpitala. Kierowca drugiego samochodu cię-
żarowego nie wymagał udzielenia pomocy.

W działaniach ratowniczych brały też 

udział jednostki Ochotniczych Straży Po-
żarnych z Brzeźna, Kałku i Paprotni.

Autostrada w kierunku Poznania była 
całkowicie zablokowana, a ruch na węź-
le Koło został przekierowany na Drogę 
Krajową 92. W konsekwencji tworzyły się 
korki. Przez pewien czas na skrzyżowaniu 
w Brzeźnie została wyłączona sygnalizacja 
świetlna, a ruchem kierowała policja. 

| Źródło: Komenda Miejska PSP w Koninie
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fot. P. Markowski

„Kulisy Kultury” dofinansowanego przez 
Urząd Marszałkowski Województwa Wiel-
kopolskiego — mówił.

Koncert prowadziła Marta Janczak 
z Konińskiego Centrum Kultury i jak za-
wsze zrobiła to z lekkością, często porywa-
jąc publiczność do żywiołowych reakcji na 
sceniczne prezentacje.

Ale zanim scena zapełniła się artystami, 
nastąpiło przekazanie Gminnemu Ośrod-
kowi Kultury Betlejemskiego Światła Poko-
ju. Dokonały tego V Szczep Harcerski „Do-
lina” z Krzymowa i 21. Wielopoziomowa 
Drużyna Harcerska „Zorza” z Brzeźna.

— Każdy rok ze światłem niesie nowe 
hasło. W tym roku hasłem jest „Pielęgnuj-
my dobro w sobie” i idąc właśnie razem 
z tym hasłem (…) pragniemy złożyć wszyst-
kim serdeczne życzenia. A czego najwięcej? 
Tego dobra i pokoju oraz światła — mówiła 
Kamila Oblizajek, Komendantka V Szcze-
pu Harcerskiego „Dolina” z Krzymowa.

Następnie rozpoczął się koncert. Na 

Sala widowiskowa jak zwykle była wy-
pełniona po brzegi. Uczestników koncertu 
przywitał Krzysztof Kędziora, Dyrektor 
Gminnego Ośrodka Kultury w Brzeźnie.

—  Bardzo nam miło, że zechcieli pań-
stwo spędzić to niedzielne popołudnie 
z nami, a właściwie przede wszystkim 
z młodymi i nieco starszymi artystami 
Gminnego Ośrodka Kultury w Brzeźnie. 
Proszę państwa, to jest świetna okazja do 
tego, po pierwsze, aby podsumować pierw-
sze kilka miesięcy nowego sezonu artystycz-
nego. (…) A druga okazja, to okazja do zło-
żenia życzeń. Wszystkim państwu życzymy 
tradycyjnie zdrowych, spokojnych, wesołych 
świąt Bożego Narodzenia i wszystkiego, co 
najlepsze w nowym roku — mówił Krzysz-
tof Kędziora.

Odniósł się też do tegorocznego re-
montu w Gminnym Ośrodku Kultury.

— Są państwo chyba pierwszy raz w sali 
po naszym liftingu. Sala jest odremonto-
wana, a to wszystko w ramach programu 

scenie zaprezentowali się uczestnicy zajęć 
artystycznych prowadzonych przez GOK.

Publiczność miała okazję posłuchać 
wprowadzającego w świąteczny nastrój 
kolędowego występu Orkiestry Dętej 
Gminnego Ośrodka Kultury. Również chór 
Cantorum Gaudium z GOK-u ujął  słu-
chaczy pięknym wykonaniem kolęd. Przy 
świątecznych utworach swoje umiejętności 
taneczne zaprezentowały zespoły Le Brio 
oraz Dance Avenue I, II i III.

W programie znalazły się także występy 
wokalistów, gitarzystki oraz instrumentali-
sty klawiszowego. Każda z występujących 

osób i grup wniosła do koncertu coś swoje-
go, tworząc interesującą mieszankę dźwię-
ków, ruchu i emocji. Nagrodą dla nich były 
owacje na stojąco od publiczności.

Klamrą spinającą wydarzenie stały się 
świąteczne życzenia. Na początku koncertu 
składał je Krzysztof Kędziora, a po tańcu 
finałowym zrobiła to Marta Janczak.

— Życzę państwu również pięknych, 
zdrowych świąt spędzonych w gronie rodzi-
ny i wszystkiego, co najlepsze dla państwa 
na święta i na cały nadchodzący kolejny rok 
— mówiła prowadząca koncert.

A kolejny już za rok. | mar.

Grudzień w Brzeźnie od kilku lat ma swój rytuał. To czas, gdy Gminny Ośrodek Kultury zaprasza mieszkańców na Koncert 
Mikołajkowo-Świąteczny. Tegoroczny został zorganizowany czternastego grudnia.

ŚWIĄTECZNA MOZAIKA DŹWIĘKÓW, RUCHU I EMOCJI

fot. P. Markowski

W śnieżnych kulach znalazły się woda 
i brokat. Natomiast bombki na bazie pla-

Śnieżne kule i bombki powstawały na warsztatach świątecz-
nych w Gminnym Ośrodku Kultury w Brzeźnie. Zajęcia od-
były się piątego grudnia i wzięło w nich udział dwadzieścioro 
pięcioro dzieci.

ŚWIĄTECZNIE W GOK-U

stikowych kul, dzieci wypełniały wyciętymi 
z serwetek motywami świątecznymi i kolo-
rowym siankiem. Dla uczestników warsz-
tatów nie były to trudne zadania.

— Dzieci potrafią wycinać, potrafią 
przyklejać, więc prosta sprawa. Kwestia, ile 
kolorów będą chciały użyć — mówi Magda-
lena Pastecka, prowadząca warsztaty.

W trakcie zajęć na dzieci czekał też 
słodki poczęstunek: świąteczne pierniczki 
przygotowane przez Koło Gospodyń Wiej-
skich w Szczepidle i kakao. | mar.

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia
oraz zbliżającego się Nowego Roku,

pragnę złożyć Państwu najserdeczniejsze życzenia:
Zdrowia, wszelkiej pomyślności

oraz spełnienia planów i zamierzeń.
Niech nadzieja płynąca z Narodzenia Chrystusa
natchnie nas radością oraz wiarą w lepsze jutro.

Leszek Staszak 
Przewodniczący Rady Gminy Krzymów
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SZKOLNE ŚWIĘTO WIEDZY I TALENTÓW
Pierwsza edycja Dnia Patrona w Szkole Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Krzymowie została zorganizowana dziewią-
tego grudnia pod nazwą „Kopernikalia. Szkolny Festiwal Wiedzy i Talentów”. Wydarzenie było zwieńczeniem wieloletnich 
starań dyrekcji szkoły o to, aby święto patrona na stałe wpisało się w kalendarz szkolnych uroczystości.

W tym roku szkolnym pomysł ten zo-
stał wreszcie zrealizowany. Nauczyciele 
opracowali scenariusz uroczystości, wdra-
żając liczne nowatorskie pomysły. Efektem 
była wyjątkowa impreza łącząca naukę, 
sztukę i sport.

Uczniowie szkoły zostali podzieleni na 
trzy grupy wiekowe: klasy I-III, IV-VI oraz 
VII-VIII. W każdej z grup rywalizowały ze 
sobą całe klasy, a zwycięzcy otrzymali pu-
chary – nagrody przechodnie, które przez 
rok będą zdobiły sale triumfatorów.

Program festiwalu był bogaty i różno-
rodny. Uroczystość rozpoczęła się przed-
stawieniem „Kopernik – ten, który po-
ruszył Ziemię”, przygotowanym przez 
uczniów. Następnie uczestnicy brali udział 
w tematycznych stacjach zadaniowych. 
W Stacji Naukowej „Świat wokół nas” wy-
konywali doświadczenia i eksperymenty, 

rozwiązywali zadania sprawdzające wiedzę 
o funkcjonowaniu świata oraz układali tan-
gramy i portret patrona szkoły.

Dużym zainteresowaniem cieszyła się 
Stacja Artystyczna „Kosmiczna Kreatyw-
ność”, gdzie uczniowie tworzyli prace pla-
styczne, zaproszenia, portrety Mikołaja Ko-
pernika oraz plakaty Układu Słonecznego. 
W Stacji Sportowej „Ruch Ziemi? Ruch 
nasz!” odbywały się wesołe konkurencje 
sportowe z elementami naukowymi, łą-
czące aktywność fizyczną z edukacją. Na-
tomiast Stacja Umysłów „Myśl jak Koper-
nik” sprawdzała wiedzę uczniów poprzez 
zagadki, pracę z życiorysem patrona oraz 
elementy twórczego myślenia.

Nad sprawnym przebiegiem wyda-
rzenia czuwała cała społeczność szkolna, 
a działania uczniów w poszczególnych 
stacjach były punktowane. Uczniowie 

wykazali się bardzo wysokim poziomem 
przygotowania, także w zakresie wcześniej 
wylosowanych doświadczeń.

Nie zabrakło również wsparcia ze stro-
ny Rady Rodziców, która ufundowała słod-
kie upominki dla wszystkich uczestników 
oraz grup przedszkolnych.

Uczniowie i nauczyciele zgodnie podkreśla-

ją, że nie była to ostatnia edycja Kopernikaliów. 
Już dziś rodzą się pomysły na kolejną, jeszcze 
bogatszą odsłonę festiwalu w przyszłym roku 
szkolnym. To wyjątkowe święto udowodniło, 
że w jednym dniu można w atrakcyjny sposób 
zrealizować wiele zagadnień podstawy progra-
mowej, budząc w uczniach ciekawość świata 
i radość z nauki. | mar.

fot. P. Markowski

Zajęcia prowadziła Halina Michnicka. 
Na warsztatach powstały przede wszyst-
kim wigilijne pierogi z kapustą i grzybami, 
ale można było też spróbować swoich sił 
w przygotowaniu czebureków.

Zanim jednak rozpoczęło się lepienie 
pierogów, prowadząca przekazała uczest-

niczkom kilka informacji. Jaki jest najlep-
szy typ mąki do pierogów, czy jak zrobić do 
nich pyszne ciasto.

— Najprostsze ciasto to jest mąka, woda 
– i od razu mówię, to jest wrzątek albo co 
najmniej dobrze ciepła woda. Ja zalewam 
wrzątkiem. I wtedy to ciasto wychodzi de-

likatne, gładkie. Z tych pozostałych skład-
ników ciasta bardzo często jest jajko. Może 
być samo żółtko, ale jeśli jest tylko żółtko, 
to powinniśmy dać olej. Może też być do-
datkiem roztopione masło. Bardzo dobre, 
super ciasto wychodzi z dodatkiem kwaśnej 
śmietany. To już takie jest…wytworne — 
mówiła Halina Michnicka.

Prowadząca warsztaty powiedziała rów-
nież, że pierogi, choć Polska z nich słynie, 
pochodzą z Chin, a do naszego kraju, we-

dług legend, przywędrowały w 1238 roku 
z Rusi za sprawą świętego Jacka Odrowąża.

Halina Michnicka mówiła też o różnych 
farszach, jakie można umieścić w pierogach. 
Ale na warsztatach powstawały głównie wi-
gilijne pierogi z kapustą i grzybami.

— W naszej tradycji nie ma kolacji wi-
gilijnej bez pierogów — mówiła.

Warsztaty upłynęły w miłej atmosferze, 
a świąteczny nastrój przybliżała odpowied-
nio dobrana muzyka. | mar.

Piętnaście pań wzięło udział w drugich warsztatach pierogarskich, zorganizowanych przez Gminny Ośrodek Kultury 
w Brzeźnie. Tegoroczne spotkanie odbyło się piętnastego listopada w gospodarstwie agroturystycznym Zagroda Borowo.

W NASZEJ TRADYCJI NIE MA KOLACJI WIGILIJNEJ BEZ PIEROGÓW

Z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia
składam serdeczne życzenia wszelkiej pomyślności,

niepowtarzalnej atmosfery oraz obfitości wszelkich dóbr.
Niech radość i pokój towarzyszą przez cały Nowy Rok.

Mirosław Kruszyński
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzymów

Sekretarz Powiatu Konińskiego

fot.archiwum
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SZTUKA WRAŻLIWOŚCI I CIERPLIWOŚCI Z MATEMATYKĄ W TLE
Sławomir Uliński z Genowefy od ponad dwóch dekad z pasją tworzy haftowane obrazy. Ósmego listopada w Gminnej Bi-
bliotece Publicznej w Krzymowie odbył się wernisaż jego prac. To kilkadziesiąt obrazów, które można podziwiać do dwu-
dziestego drugiego listopada w sali konferencyjnej biblioteki.

Urodził się na Mazurach, wychował na 
Śląsku, a ponad dwie dekady temu osiadł 
ze swoją rodziną w Genowefie. Tworzy ob-
razy techniką haftu krzyżykowego.

— Ja praktycznie zacząłem mając dzie-
sięć lat. Była przerwa, bo praca była, a po-
tem zacząłem… od trzydziestu, dwudziestu 
pięciu lat, cały czas non stop — mówi Sła-
womi Uliński i dodaje, że wybrał haft krzy-
żykowy dzięki swojej babci.

— Moja babcia wyszywała, nauczy-
ła mnie i cały czas to ciągnę. Teraz to jest 
może bardziej nowoczesne, bo jest i płótno 
inne, i nici inne. (…) Szczególnie ujmuje 
mnie historia i Jan Matejko, największy 
nasz malarz historyczny. To było moje ma-
rzenie, żeby mieć takie obrazy i się spełnia 
pomału. Ponadto żona lubi damy wyszy-
wane. Wśród tematów są również konie, 
zwierzęta w ruchu i krajobrazy, też martwa 
natura, no wszystko jest piękne — mówi 
Sławomir Uliński, który wśród ważnych 
tematów, które haftuje, wymienia też sferę 
sakralną.

Haftowanie obrazów wymaga wraż-
liwości, ale też ogromnej cierpliwości, 

fot. archiwum

o czym niejednokrotnie mówił na spotka-
niu. Bo prace, szczególnie te największe, 
powstają czasami miesiącami.

— Ja potrafię dziennie do tysiąca sied-
miuset oczek wyszyć, a taki duży obraz ma 
około stu czterdziestu tysięcy oczek. To moż-
na łatwo policzyć, ile trzeba siedzieć, żeby to 
zrobić — mówi Sławomir Uliński.

W haftowaniu ważna jest także mate-
matyka, bo wyszywane oczka trzeba liczyć, 
a pomyłka w rachowaniu czasami potrafi 
zniweczyć cały dzień pracy..

Na wystawę składa się kilkadziesiąt 
obrazów, które na co dzień zdobią dom 
artysty, przekształcony w swoistą galerię. 
Krzymowski wernisaż był pierwszą okazją, 
by szeroka publiczność mogła podziwiać 
je w jednym miejscu. A uczestników wy-
darzenia była pełna sala. To nie tylko ro-
dzina, ale też znajomi i sąsiedzi państwa 
Ulińskich.

Bo należy dodać, że Sławomirowi Uliń-
skiemu towarzyszyła żona Wiesława, która 
zawsze jest przy nim, wspiera go i – jak 
mówił artysta – jest też pierwszym „kon-
trolerem jakości” tworzonych przez niego 

obrazów.
Podczas wydarzenia gość biblioteki 

opowiadał o swojej pasji, technikach pra-
cy i inspiracjach. Uczestnicy mieli okazję 
zadawać pytania i porozmawiać z twórcą. 
Spotkanie przebiegło w ciepłej, wręcz ro-
dzinnej atmosferze.

Wernisaż w Krzymowie to kolejny do-
wód na to, że biblioteka może być nie tylko 
miejscem dla książek, ale również prze-
strzenią spotkań z kulturą i sztuką.

— Przeżywam ogromną radość, że 
w naszej gminie codziennie odkrywamy 
tak cudownych ludzi, z którymi na przy-
kład możemy spotkać się w tym miejscu. 
Bo właśnie jak powstała myśl o bibliotece 
(…) powiedziałam, że tu będą odbywały się 
spotkania autorskie, wernisaże, to tak na-
prawdę wydawało się, że być może to tylko 
słowa. W kwietniu minie dopiero rok, jak 
biblioteka została oddana do użytku, a tu 

już tylu wspaniałych ludzi mogło się z nami 
spotkać — mówiła wójt Danuta Mazur.

Dzięki takim inicjatywom lokalni ar-
tyści mają szansę zaprezentować swoje 
talenty, a mieszkańcy odkrywać piękno 
ukryte w czasami nieoczywistych formach 
twórczości.

— Utalentowani mieszkańcy naszego 
regionu powinni być promowani. Musimy 
o nich mówić, bo mamy się kim chwalić 
— mówiła Agata Kordylewska, Dyrektor 
Gminnej Biblioteki w Krzymowie i życzyła 
Sławomirowi Ulińskiemu poza zdrowiem, 
powodzeniem i szczęściem rodzinnym 
tego, żeby wzrok nigdy nie zawiódł i nigdy 
mu nie zabrakło żadnego koloru nici.

— Zdarza się. Najgorzej, wiesz, jak 
braknie na dwa oczka — odpowiedział 
z humorem Sławomir Uliński. . | mar.

Na pierwszym przesłuchaniu woka-
liści musieli wykonać piosenki w swoich 
narodowych językach. Tu Zofia Pawlik za-

śpiewała „Wyjaśnienie” z tekstem Zuzanny 
Ginczanki i muzyką Małgorzaty Malisz-
czak, znaną z wykonania Beaty Przybytek. 
I właśnie za ten utwór i jego wykonanie 
otrzymała nagrodę.

Na drugim przesłuchaniu uczestnicy 
prezentowali światowe hity. Zofia Pawlik 
zaśpiewała w tej części „Way Down We Go” 
zespołu Kaleo.

Zofia Pawlik rozwija swój talent w stu-
diu nauki śpiewu i rehabilitacji głosu Stu-
dio My Voice w Starym Mieście.

Euro Pop Contest Grand Prix „Berliner 

Perle” to międzynarodowy konkurs wokal-
ny dla młodych, wschodzących artystów 
w wieku od 10 do 24 lat.

Jak piszą organizatorzy, jego głównym 
celem jest promowanie utalentowanych 
dzieci i młodzieży z różnych krajów oraz 
stworzenie związanej z tym możliwości po-
znania specyfiki kultur narodowych z umie-
jętnością śpiewu oraz do prezentacji przed 
dużą publicznością i profesjonalnym jury, 
wykonując śpiew na żywo w konkursie. To 
także miejsce zdobywania nowych doświad-
czeń i zawierania nowych przyjaźni. | mar.

To ogromny sukces. Zofia Pawlik, była uczennica szkoły podstawowej w Szczepidle, wyśpiewała pierwsze miejsce na Euro 
Pop Contest Grand Prix „Berliner Perle” 2025 w kategorii wiekowej 14-17 lat.

PIERWSZE MIEJSCE DLA BYŁEJ UCZENNICY SZKOŁY W SZCZEPIDLE

fot. Marcin Pawlik

Z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia
składam serdeczne życzenia wszelkiej pomyślności,

niepowtarzalnej atmosfery oraz obfitości wszelkich dóbr.
Niech radość i pokój towarzyszą przez cały Nowy Rok.

Mirosław Kruszyński
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzymów

Sekretarz Powiatu Konińskiego
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KAROLINA WYRÓŻNIONA
Karolina Pordąb z Warsztatu Terapii Zajęciowej w Paprotni otrzymała wyróżnienie na XIX 
Festiwalu Piosenki Osób Niepełnosprawnych „O Solnego Kosa” w Kłodawie.

Festiwal został zorganizowany dwudzie-
stego ósmego listopada. Wśród wykonaw-
ców, podobnie jak w ubiegłym roku, zna-
leźli się  także uczestnicy WTZ w Paprotni. 
Swoimi zdolnościami pochwaliły się między 
innymi Karolina Pordąb w piosence „Tyle 
słońca w całym mieście”, Dagmara Gorz-
kowska w piosence „Lato, lato, lato czeka” 

i Weronika Woźniak z piosenką „W stronę 
słońca”. Ponadto  a capella wystąpiła Justyna 
Woźniak, która  przedstawiła swoje wyko-
nanie piosenki „Lustra”. Wielu wrażeń do-
starczył duet Kingi Olczak i Marcina Obli-
zajka z piosenką „Żono moja”.

Uczestnicy oceniani byli przez Ewę 
Szymkiewicz-Bartkiewicz, śpiewaczkę Te-

atru Wielkiego w Łodzi oraz Sławomira 
Bartkiewicza, muzyka i kompozytora.

Wśród osób wyróżnionych znalazła się 
Karolina Pordąb. Jury doceniło jej talent 
i obycie sceniczne.

Wydarzenie uświetnił występ gościa 
specjalnego. Była nim aktorka i wokalistka 
Paulina Królak. | mar.

FESTIWAL SKĄPANY W PROMIENIACH SŁOŃCA
Uczestniczki Warsztatu Terapii Zajęciowej w Paprotni Stowarzyszenia „Razem Aktywni” wzięły udział w V edycji Festiwalu 
Piosenki „Razem”. Wydarzenie zostało zorganizowane dwudziestego czwartego listopada w CKiS DK „Oskard” w Koninie.

W sumie wystąpiły dwadzieścia dwa 
duety, a wśród nich wokalistki z WTZ 
w Paprotni. Były to Karolina Pordąb z pio-
senką „Tyle słońca w całym mieście”  z re-
pertuaru Anny Jantar, Weronika Woźniak, 
która wykonała piosenkę „W stronę słońca” 
Eweliny Lisowskiej oraz debiutantka, Dag-
mara Gorzkowska, w piosence z repertuaru 
Haliny Kunickiej „Lato, lato, lato czeka”. 
Wszystkie dziewczyny za swoje występy 
otrzymały gorące brawa, a na widowni 
kciuki trzymali za nie koleżanki i koledzy 
z warsztatu oraz ich bliscy.

W jury festiwalu zasiadły: Danuta Bła-
żejczyk, Justyna Urbaniak oraz Małgorzata 
Prządka. Motywem przewodnim w tym 

roku było słońce jako symbol radości, cie-
pła i jedności.

Finał wydarzenia poprzedziły po-
nad dwumiesięczne przygotowania. Były 
to warsztaty wokalne prowadzone przez 
Mariusza Urbaniaka. Prowadzący dzie-

fot. archiwum

lił się swoją wiedzą i umiejętnościami, by 
jak najlepiej przygotować występujących. 
Wsparciem dla wokalistek z Paprotni były 
również Ewa Wojdak-Staszak oraz Kata-
rzyna Kobiela. | mar.

PAPIEROWE OZDOBY ZNOWU NA CZASIE
Trzy tury Warsztatów Bożonarodzeniowych dla dzieci zorganizowała w grudniu Gminna Biblioteka Publiczna w Krzymowie.

Spotkania odbywały się drugiego, szó-
stego i dziewiątego grudnia. Na pierwszych 
uczestnicy zrobili ozdoby związane z polską 
tradycją. Powstały na nich papierowe deko-
racje choinkowe. Dzieciom sprawiło dużo 
radości wykonanie mikołaja z wydmuszki 
jajka oraz kolorowej gwiazdki na choinkę 
z pasków papieru. Zrobienie takiej gwiazdy 
wymagało też sporo cierpliwości zręczności.

— Ozdoby choinkowe z papieru wraca-
ją i są pięknym uzupełnieniem bożonaro-
dzeniowych dekoracji wnętrz lub strojenia 
domowych choinek. Wykonane przez naj-
młodszych kolorowe łańcuchy choinkowe, 
gwiazdki, mikołaje, rajskie ptaki rządzą się 
swoimi prawami, gdyż dzieci wykonują je 

z ogromnym zaangażowaniem. Budują ro-
dzinny nastrój świąt i wprowadzają dużo 
ciepła do każdego wnętrza. Są dodatkowo 
wspaniałą pamiątką. Takie własnoręcznie 
wykonane ozdoby są źródłem dziecięcej ra-
dości i dumy — mówi Małgorzata Andrze-

jewska, koordynatorka warsztatów.
Na drugim i trzecim etapie zajęć powsta-

ły bombki wykonane techniką decoupage 
z motywami bożonarodzeniowymi, zdobione 
dodatkowo masą śniegową i brokatem.

— W czasie warsztatów udekorowaliśmy 

fot. archiwum

również biblioteczną choinkę, a spotkanie  
przebiegało w prawdziwie przedświątecznej 
atmosferze przy wspólnym słuchaniu kolęd 
— mówi Małgorzata Andrzejewska.

W sumie w warsztatach wzięło udział 
czterdzieścioro siedmioro dzieci. | mar.

LAMPIONY OCENIONE
Gminna Biblioteka Publiczna w Krzymowie rozstrzygnęła konkurs plastyczny „Jesienny lampion”. Ogłoszenie wyników 
i wręczenie nagród odbyło się osiemnastego listopada w siedzibie książnicy.

Głównymi celami konkursu były 
uwrażliwienie dzieci na piękno jesieni, po-
znanie darów, jakie przynosi oraz zachwy-
canie się jej urodą i kolorami.

— Lampiony konkursowe były barwne, 
wykonane starannie. Dzieci wykazały się 
pomysłowością i widać, że włożyły w ich 
stworzenie dużo pracy. Przystąpienie do 
konkursu sprawiło im sporo radości. Naj-
młodsi i młodzież zawsze chętnie przystę-
pują do wszelkich aktywności plastycznych 
— mówi Małgorzata Andrzejewska, orga-
nizatorka konkursu.

Konkurs odbył się w trzech kategoriach 

wiekowych: klasy I-III, IV-VI i VII - VIII.
Była to druga edycja tego wydarzenia. 

Wpłynęły na nie dwadzieścia cztery prace.
Komisja konkursowa w składzie: Miro-

sława Wyrwińska (nauczycielka plastyki), 
Marlena Hewitt (nauczycielka plastyki) 
i Małgorzata Andrzejewska (nauczycielka 
plastyki) oceniała przede wszystkim este-
tykę wykonania pracy, zgodność z tematem 
(lampion z motywami jesiennymi), kre-
atywność oraz brak używania zakupionych 
materiałów do stworzenia dzieła.

Laureaci:
W kategorii klas I-III, pierwsze miejsce 

zajął Marcel Budny ze szkoły w Szczepidle, 
drugie Jan Darul ze szkoły w Smólniku 
i Stefan Myśliwiec ze szkoły w Krzymowie, 
natomiast trzecie miejsce zdobyli Tobiasz 

fot. archiwum

Dzurenda i Wiktor Śleboda, obaj ze szkoły 
w Szczepidle.

W kategorii klas IV-VI pierwsze miej-
sce zajął Gracjan Lewicz ze szkoły w Szcze-
pidle, drugie Gabriela Wróbel ze szkoły 
w Borowie, a trzecie miejsce przypadło  
Miłoszowi Drewniackiemu ze szkoły 
w Szczepidle.

W kategorii klas VII-VIII pierw-
sze miejsce zajęła Julia Garwol ze szkoły 
w Szczepidle.

Organizatorzy dziękują wszystkim 
dzieciom za udział w konkursie i gratulują 
laureatom. | mar.
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Zarząd i członkowie Koła Wędkarskiego PZW nr 39 „Szczupak” w Brzeźnie spotkali się na walnym zebraniu sprawozdaw-
czo-wyborczym. Spotkanie odbyło się dwudziestego ósmego listopada w restauracji Biesiadna. Był to też czas na podsumo-
wanie 2025 roku.

fot. P. Markowski

cy zostali zaproszeni na poczęstunek.
— Koło nr 39 Szczupak to nie tylko 

sprzedaż zezwoleń. Organizujemy zawody, 
w tym trzy cykle Grand Prix, jesteśmy aktyw-
ni w Internecie, wystawiamy zawodników 
i drużyny na zawody okręgowe, odpowiada-
my na sygnały lokalnych wędkarzy - w 2021 
roku wykonaliśmy przekop od starorzecza 
do rzeki w Szczepidle. Dziękujemy za po-
przednią kadencję i do zobaczenia wkrótce. 
To będą owocne kolejne cztery lata w życiu 
naszego koła — mówi Tomasz Żółtek. | mar.

Władze koła na kadencję 2026-2029 
prezentują się następująco: prezes – To-
masz Żółtek, pierwszy wiceprezes – 
Krzysztof Młodzieniak, drugi wiceprezes 
– Filip Drygiel, skarbnik – Grzegorz Ro-
siejewski,, członkowie zarządu – Krzysztof 
Muszyński i Adam Płuciennik, gospodarz 
– Leszek Staszak.

W zebraniu wzięły udział dwadzieścia 
dwie osoby, w tym dziewiętnastu wędkarzy.

— Dziękujemy za obecność przedsta-
wicielom lokalnych władz i społeczności, 
w szczególności Przewodniczącemu Rady 
Gminy Krzymów Leszkowi Staszakowi, któ-
ry jednocześnie pełni rolę gospodarza nasze-
go koła, sołtys Brzeźna, Agacie Szmańdzie 
oraz delegatom OSP w Brzeźnie i LMKS 
Czarni Brzeźno — mówi Tomasz Żółtek.

Zebrani wysłuchali sprawozdań za 2025 
rok i okres mijającej kadencji oraz podję-
li rozmowy na temat zaproponowanego 
przez zarząd kierunku działań.

Podsumowany został też cykl Grand 
Prix. Puchary otrzymali: Stanisław Ziętek 
w kategorii Spławik, Łukasz Płuciennik 
w kategorii Feeder i Jan Matusiak w kate-
gorii Spinning.

Okręg PZW w Koninie postanowił 
wyróżnić również wiceprezesa, Krzysztofa 

Młodzieniaka oraz skarbnika, Grzegorza 
Rosiejewskiego za wkład dla wędkarstwa 
konińskiego. Wyróżnieni otrzymali pa-
miątkowe dyplomy.

Zebranie było również dobrą okazją do 
przedstawienia inicjatyw i propozycji. Po za-
kończeniu części oficjalnej, wszyscy uczestni-

WALNE ZEBRANIE SPRAWOZDAWCZO-WYBORCZE WĘDKARZY

fot. P. Markowski

Zgromadzeni członkowie klubu, tre-
nerzy, zawodnicy oraz zaproszeni goście 
wysłuchali podsumowań działalności 
w okresie sprawozdawczym, przedstawio-
nych przez prezesa Damiana Cebulskiego 
oraz trenerów poszczególnych sekcji pił-
karskich.

— Można podsumować, że był to dobry 
okres. Dużo dobrego działo się w klubie. 
Miło jest nam, że władze, instytucje i inne 
osoby nas wspierają w postaci jakiegoś 
wkładu na rzecz klubu. Idziemy krok do 
przodu, a nie dwa do tyłu. Podstawowym 
źródłem finansowania klubu jest dotacja 
z Urzędu Gminy w Krzymowie, za co ser-
decznie dziękujemy. Aktualnie prowadzimy 
sześć grup młodzieżowych, w tym grupę 
dziewcząt i grupę seniorską. To ponad set-
ka dzieci i młodzieży oraz około trzydziestu 
osób dorosłych — mówi Damian Cebulski.

Trenerzy natomiast opowiadali o osią-
gnięciach swoich drużyn, podkreślając 
zarówno sukcesy sportowe, jak i rozwój 
młodych zawodników. Wspomniano 
o licznych turniejach, meczach ligowych 

oraz rosnącym zainteresowaniu piłką 
nożną wśród dzieci i młodzieży nie tylko 
z Brzeźna, ale i okolicznych miejscowości, 
w tym sąsiedniego Konina. Szkoleniowcy 
analizowali też przyczyny zdarzających 
się, jak to w sporcie, porażek w celu wy-
ciągnięcia wniosków na skuteczniejszą grę 
w przyszłości.

Ważnym punktem zebrania było uho-
norowanie osób i instytucji, które w ostat-
nich latach wspierały rozwój klubu. Oko-
licznościowe statuetki wręczone zostały 
przedstawicielom samorządu gminnego, 
lokalnych firm, organizacji oraz osobom 
prywatnym, w podziękowaniu za pomoc. 
Odrębne wyróżnienia w postaci pamiątko-
wych statuetek otrzymali również trenerzy 
drużyn oraz zawodnicy, którzy wyróżnili 
się zaangażowaniem i osiągnięciami pił-
karskimi.

Kulminacyjnym momentem spotka-
nia były wybory nowych władz klubu. Na 
stanowisko prezesa ponownie wybrano 
Damiana Cebulskiego, który będzie kon-
tynuował swoją misję w kolejnej kadencji. 

Wiceprezesem został, tak jak w poprzed-
niej kadencji, Karol Kotwas, skarbnikiem 
nadal jest Przemysław Wełnicki, a człon-
kami zarządu: Maciej Popielarz, Tomasz 
Olejniczak, Sławomir Śmigielski, Sebastian 
Łukasik i Rafał Szkudelski, trener między 
innymi drużyny Seniorów, który zastąpił 
w zarządzie Artura Młodziniaka.

Jakie są najważniejsze plany klubu na 
kolejne lata?

— Już dziś mamy za plecami utworze-
nie nowej grupy. Rodzice dzwonią, że rocz-
niki 2020, 2021 chcą uczestniczyć w klubie. 
Oczywiście cały czas dążymy do renowacji 
„Orlika”. Chcemy też poprawić oświetlenie 
na boisku i, jeśli finanse nam pozwolą, spró-
bować wyremontować starą szatnię. Tak że 
pomysłów, planów mamy sporo i mam na-
dzieję, że dużą część uda się zrealizować — 
mówi Damian Cebulski.

W czasie przeznaczonym na wolne wnio-
ski i wystąpienia gości, petycję do wójt Da-
nuty Mazur przedstawiła mama jednej z za-
wodniczek żeńskiej drużyny klubu. Mówiła 
w niej o potrzebie poprawy infrastruktury 

kompleksu sportowego w Brzeźnie. Przede 
wszystkim o modernizacji nawierzchni 
boiska „Orlik”, utworzeniu kolejnej szatni 
i poprawie oświetlenia boisk, w tym pełnego 
oświetlenia boiska trawiastego.

— To zostało dostrzeżone i będziemy 
składać wniosek o modernizację „Orlika”. 
Zabezpieczyliśmy w budżecie 300 000 zło-
tych na początek, bo zawsze najważniejsze 
jest wprowadzenie zadania do budżetu. 
I na najbliższej sesji, która jeszcze będzie 
prze budżetem (sesją budżetową – przyp. 
red.), chcemy wprowadzić do Wieloletniej 
Prognozy Finansowej modernizację „Or-
lika” w Brzeźnie, żeby zabezpieczyć środki 
i będziemy taki wniosek składać. Musimy 
przygotować tę dokumentację. Może nie 
w stu procentach tę petycję zrealizujemy, 
natomiast już projekt dokumentacji na 
oświetlenie też jest. Na ile będą pozwalały 
środki, na pewno do tego zadania będziemy 
wracać — mówiła Danuta Mazur.  

Zebranie zakończyło się poczęstun-
kiem przygotowanym przez restaurację 
Biesiadna. | mar.

Zarząd i członkowie Klubu LMKS Czarni Brzeźno podsumowali ostatnie dwa lata działalności oraz wybrali nowe władze. 
Walne zebranie sprawozdawczo-wyborcze odbyło się piątego grudnia w restauracji Biesiadna w Brzeźnie.

W ZARZĄDZIE (PRAWIE) BEZ ZMIAN
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KLUBOWE ŻYCIE NIE ZWALNIA

Listopad rozpoczął się od chwili zadu-
my i pamięci.

— W dniu, gdy wspominamy tych, któ-
rzy odeszli, nasze myśli wracają do ludzi, 
bez których klub LMKS Czarni Brzeźno nie 
byłby tym samym klubem. Tadeusz Krzy-
żaniak odszedł zbyt wcześnie, lecz zostawił 
po sobie coś trwałego: pasję, zaangażowa-
nie i serce oddane lokalnej społeczności. 
LMKS Czarni Brzeźno pamięta. Bo dopóki 
o Nich pamiętamy — Oni nadal są z nami 
— mówi Damian Cebulski, Prezes LMKS 
Czarni Brzeźno.

GMINNE OBCHODY ŚWIĘTA 
NIEPODLEGŁOŚCI

Przedstawiciele klubu LMKS Czarni 
Brzeźno: prezes Damian Cebulski, sekre-
tarz Sebastian Łukasik oraz trener Rafał 
Szkudelski uczestniczyli w Gminnych Ob-

fot. archiwum

Klub LMKS Czarni Brzeźno nie tylko rozwija drużyny w poszczególnych kategoriach wiekowych, ale też angażuje się w wy-
darzenia patriotyczne. Jego przedstawiciele również w tym roku uczestniczyli w Gminnych Obchodach Święta Niepodle-
głości w Krzymowie. A poza tym normalne klubowe życie: mecze i podnoszenie kwalifikacji trenerskich.

chodach Święta Niepodległości 11 listopa-
da w Krzymowie.

Uroczystości rozpoczęły się mszą świę-
tą w intencji Ojczyzny, po której odbyło 
się przedstawienie historyczno-muzyczne 
w wykonaniu młodzieży ze Szkoły Podsta-
wowej w Paprotni. Na zakończenie uczest-
nicy udali się na pobliski cmentarz, aby 
oddać hołd mieszkańcom gminy Krzymów, 
którzy polegli w walce o niepodległość Pol-
ski.

— My również, jako przedstawiciele 
klubu, zapaliliśmy znicze i złożyliśmy wią-
zankę kwiatów przy obelisku, miejscu pa-
mięci — mówi Damian Cebulski.

PODNOSZENIE KWALIFIKACJI
29 listopada na Wydziale Filologicz-

nym Uniwersytetu Łódzkiego odbyła się 
certyfikowana konferencja szkoleniowa 

zorganizowana przez ŁZPN pod nadzo-
rem Szkoły Trenerów PZPN im. Kazimie-
rza Górskiego.

Nie zabrakło na niej przedstawiciela 
klubu, trenera Rafała Szkudelskiego. Zdo-
byta wiedza i przedstawione zagadnienia 
z pewnością przydadzą się w codziennej 
pracy z drużyną seniorów.

Tematyka konferencji:
„Od wiedzy do działania – podróż 

przez kompetencje i dobre praktyki 
w rozwoju zawodnika”. Prowadzący: Paweł 
Grycmann – dyrektor Szkoły Trenerów 
PZPN

„Moja droga – kompetencje miękkie 
czy twarde?” Prowadzący: Adrian Mierze-
jewski – dyrektor techniczny reprezentacji 
Polski

„Realizacja własnej idei gry w mikrocy-

klu”. Prowadzący: Maciej Szymański – wi-
ceprezes ŁZPN ds. szkolenia

— Podczas konferencji trenerzy wzięli 
także udział w praktycznych warsztatach, 
które pozwoliły pogłębić omawiane zagad-
nienia i wymienić się doświadczeniami — 
mówi Rafał Szkudelski.

SKRZATY
Najmłodsza grupa Akademii Przed-

szkolaka LMKS Czarni Brzeźno nie zwal-
nia tempa. Od drugiego tygodnia listopa-
da, ze względu na warunki atmosferyczne, 
zajęcia zostały przeniesione do sali gimna-
stycznej w Szkole Podstawowej w Brzeźnie.

— Frekwencja jak zawsze dopisuje, 
a dzieciaki z ogromnym zaangażowaniem 
doskonalą podstawowe umiejętności pił-
karskie oraz ogólną sprawność ruchową. 
W okresie zimowym planowany jest udział 
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nież zapraszamy chętnych na treningi piłki 
siatkowej. Zapisy do grup młodzieżowych 
u trenera Krystiana Mendyka, telefon 721-
220-329. Do drużyny Seniora u Arkadiusza 
Krawczyka, telefon 607-129-454. Liczymy 
również na wsparcie wszystkich sympaty-
ków Warty Krzymów w roku 2026 i z góry 
za nie dziękujemy. Dziękujemy także spon-
sorom, którzy w tym sezonie wpierali klub 
— mówi Henryk Głowacki, z którym 
można się kontaktować w każdej sprawie 
dotyczącej klubu pod numerem telefonu 
695-991-320. | mar.

W rundzie wiosennej krzymowianie 
zajmowali miejsce w środku tabeli, ale 
po zmianie trenera i odejściu kilku za-
wodników sytuacja drużyny się zmieniła. 
Co prawda udało się skompletować nowy 
skład, lecz brak doświadczenia młodych 
zawodników nie pozwolił na uzyskanie 
dobrych wyników. Seniorzy po rozegra-
niu szesnastu kolejek nadal bez wygranej, 
udało się jedynie na wyjeździe w Żerkowie 
uzyskać remis 2:2 i zdobyć jeden punkt.

— Kolejne mecze rozpoczynaliśmy do-
brze, ale końcówka należała do rywali.  
Chociaż były momenty, gdzie gra wygląda-

ła dobrze, to jednak brakowało szczęścia. 
Trenujemy dalej i nie poddajemy się. Brak 
środków nie pozwolił na pozyskanie nowych 
zawodników, aby wzmocnić drużynę. Bra-
kuje dobrych napastników, a cały czas bro-
niąc się nie da się wygrać meczu, bo zawsze 
jakieś błędy w obronie są wykorzystywane 
przez przeciwników. Gra w Klasie Okręgo-
wej wymaga trochę doświadczenia i ogra-
nia młodych zawodników. Mamy nadzieję, 
iż kiedyś nastąpi to przełamanie — mówi 
Henryk Głowacki, Prezes Gminnego Klubu 
Sportowego Warta Krzymów.

Drużyny młodzieżowe cały czas trenu-

ją na stadionie w Krzymowie. Trampkarze 
rozegrali kilka spotkań ligowych i zajmu-
ją miejsce w czołówce tabeli, w ostatnim 
meczy wysoko pokonując na wyjeździe 
drużynę Liskowii 9:2. Również klub Warta 
Krzymów była organizatorem turnieju dla 
najmłodszych. Były to rozgrywki bezwyni-
kowe, gdzie liczyła się zabawa.

Drużyna siatkarzy brała udział w tur-
niejach.

— Cały czas prowadzimy nabór do dru-
żyn młodzieżowych Trampkarza Młodsze-
go, rocznik 2011/12, Orlika, rocznik 2014, 
Żaka, rocznik 2017/18 oraz Seniora. Rów-

Tylko jeden remis odnotowali Seniorzy Warty Krzymów w jesiennej rundzie rozgrywek Klasy Okręgowej. Reszta spotkań 
kończyła się porażkami.

TYLKO JEDEN REMIS W RUNDZIE JESIENNEJ

w turniejach halowych organizowanych na 
terenie powiatu konińskiego, aby nasi naj-
młodsi zawodnicy mogli zdobywać pierwsze 
sportowe doświadczenia i czerpać radość 
z gry — mówi trener Rafał Szkudelski.

ORLIK MŁODSZY
15 listopada młodzi zawodnicy z rocz-

ników 2016 i 2017 wzięli udział w emo-
cjonującym turnieju halowej piłki nożnej 
w Rzgowie, organizowanym przez klub 
GKS Rzgów. W rywalizacji wzięło udział 
pięć drużyn: UKS 7 Konin, Warta Rumin, 
LMKS Czarni Brzeźno oraz dwie ekipy 
gospodarzy. Turniej rozgrywany był sys-
temem „każdy z każdym”, bez klasyfikacji 
miejsc i punktów — liczyła się dobra zaba-
wa, sportowa walka i piłkarska przygoda. 
Na boisku nie zabrakło emocji, zaangażo-
wania i wielu świetnych akcji, a całe wyda-
rzenie przebiegło w wyjątkowo przyjaznej 
atmosferze.

Na zakończenie wszystkie drużyny 
otrzymały pamiątkowe puchary i dyplomy.

— Dziękujemy naszym młodym zawod-
nikom za piękną postawę, wolę walki i god-
ne reprezentowanie klubu — mówi trener 
Sylwester Grabiński.

ORLIK STARSZY
Drużyna Orlików zakończyła już roz-

grywki ligowe, jednak nie zwalnia tempa. 
Zawodnicy cały czas systematycznie tre-
nują i rozgrywają mecze kontrolne, aby 
utrzymać formę oraz dalej rozwijać swoje 
umiejętności.

— W ostatnim czasie rozegrali trzy spa-
ringi — ze Spartą Konin, GKS-em Rzgów 
oraz Olimpią Koło. Wszystkie spotkania ob-
fitowały w wiele bramek , a nasi zawodnicy 
zaprezentowali się z bardzo dobrej strony, 
pokazując ambitną grę, zaangażowanie 
i duże postępy. W najbliższym czasie pla-
nowane są kolejne gry kontrolne — mówi 
trener Sławomir Furmański.

MŁODZIK
Drużyna Młodzika D1 zakończyła run-

dę jesienną w świetnym stylu.
W swoim ostatnim spotkaniu zawodni-

cy mierzyli się z zespołem Tulisii II Tulisz-
ków. Od pierwszych minut Czarni przejęli 
pełną kontrolę nad meczem, grając pewnie, 
szybko i skutecznie. Efektem była wysoka 
i przekonująca wygrana 14:2.

Po końcowym gwizdku chłopcy święto-
wali zakończenie rundy wspólną integracją 
w szatni – nie zabrakło śmiechu, dobrej at-
mosfery i oczywiście… pizzy, która była ide-
alnym zwieńczeniem całej jesiennej kampanii.

— Rundę jesienną drużyna Młodzika 
z Brzeźna zakończyła na II miejscu w ta-

beli, mając taki sam dorobek punktowy jak 
lider oraz lepszy bilans bramkowy. O osta-
tecznej kolejności zdecydował jedynie bilans 
meczów bezpośrednich — mówi trener Mi-
kołaj Rosiak.

TRAMPKARZE
W ostatnim meczu drużyna Trampka-

rzy pojechała na daleki wyjazd do Orze-
chowa, gdzie rozegrała mecz z Orlikiem 
Miłosław. Po bardzo ciężkim spotkaniu 
mecz zakończył się remisem 4:4.

Strzelcami bramek byli Kacper Szcze-
pański (3) i Wiktor Janiak (1).

— Oto małe podsumowanie rundy któ-
ra już za nami: Mimo bardzo dobrej gry 
ostatecznie zajmujemy 3. miejsce z dorob-
kiem 20punktów z bilansem bramkowym 
46:19. 6 wygranych, 2 remisy, 2 porażki

Najlepsi strzelcy: Kacper Szczepański 
(15), Aleksander Bryl (12) i Kamil Małolep-
szy (8) — mówi trener Mateusz Borowski.

GRUPA DZIEWCZĄT
— Grupa dziewczyn z LMKS Czarni 

Brzeźno to prawdziwe pasjonatki futbolu. 
Trenują dwa razy w tygodniu z ogromnym 
zaangażowaniem i uśmiechem na twarzy, 
niezależnie od pogody – deszcz, śnieg czy 
słońce. Są pełne zapału i determinacji, by 
się rozwijać i osiągać coraz lepsze wynik — 
mówi instruktor Sebastian Łukasik.

SENIORZY
— XII kolejka okazała się szczęśliwa, 

choć początek meczu ze Spartą Barłogi nie 
zapowiadał niczego dobrego. Już po 22. 
minutach przegrywaliśmy 0:2, jednak nasi 
zawodnicy pokazali charakter i wolę walki. 
W 30. minucie Gracjan Grabiński zdobył 
bramkę kontaktową, a trzy minuty później 
Fabian Grzelak doprowadził do wyrówna-
nia. Do przerwy mieliśmy 2:2, a po zmianie 
stron zaczęły się prawdziwe rollercoaste-
rowe emocje. Dwukrotnie przegrywaliśmy 
(3:2, a potem 4:3), ale młodzi zawodnicy 
dali fantastyczny impuls. Gole zdobyli To-
masz Olejniczak (2), Jakub Kurzawa i Ma-
teusz Swaciński Ostatecznie to my przechyli-
liśmy szalę zwycięstwa i wygraliśmy 6:4

 Drugi mecz, XIII kolejka była pechowa 
tylko z pozoru. Graliśmy bez dwóch kluczo-
wych zawodników, ale pod wodzą nowego 
kapitana, Michała Sypniewskiego, defensywa 
spisywała się bez zarzutu. Do przerwy był 
remis 0:0. Po zmianie stron padają kluczowe 
rozstrzygnięcia: w 69. minucie Dariusz Zie-
liński pewnie wykorzystał rzut karny i było 
1:0. W 89. minucie Mateusz Swaciński, który 
w ostatnich kolejkach pełni rolę jokera, ustalił 
wynik na 2:0. Po meczu odbyło się spotkanie 
integracyjne zawodników z zarządem LMKS 
— mówi trener Rafał Szkudelski. | mar.
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PRZESZŁOŚĆ CZĘSTO BOLI. MOŻNA OD NIEJ UCIEKAĆ LUB 
WYCIĄGNĄĆ Z NIEJ JAKIEŚ WNIOSKI

Widowisko było nawiązaniem i konty-
nuacją po latach podobnych spektakli, któ-
re jako „lekcje” były prezentowane w cza-
sach istnienia Gimnazjum im. Świętego 
Jana Pawła II w Krzymowie. Wtedy zostało 
zrealizowanych sześć „lekcji”. Ta, po prze-
rwie, była siódmą.

„Życie to nasze klocki Lego” to historia 
dziewczyny, Kai, pochodzącej z zamożnej 
rodziny, i która do pewnego momentu pro-
wadziła hulaszczy tryb życia pełen imprez, 
z używkami. Patrzyła też na innych z góry, 
a wobec jednej z klasowych koleżanek, 
Ali, stosowała przemoc werbalną. Jednak 
w pewnym momencie, dzięki młodszym ko-
legom i koleżance, którzy wiedzą, co i w jaki 
sposób chcą w życiu osiągnąć – zmienia się. 
Dociera też do niej, że ta izolowana i nielu-
biana przez nią dziewczyna ma trudne życie. 
Doświadczała przemocy rodzinnej i niedo-
statku. W pewnym momencie dochodzi 
między nimi do rozmowy.

— Nie wiedziałam, że masz takie życie. 
Wojtek mi powiedział — mówi Kaja.

— Nie zgłosiłam się po nie, jak zgłaszasz 

fot. P. Markowski

Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika w Krzymowie przyłączyła się do ogólnopolskiej kampanii „Dzieciństwo bez 
Przemocy”. Podsumowaniem szkolnych działań był wystawiony dziewiętnastego listopada spektakl profilaktyczny „Życie 
to nasze klocki Lego”.

się w szkole. Takie życie dostajesz i bierzesz 
je, i dajesz radę — odpowiada Ala.

— Ala, wiesz, myślałam, że wszystko mi 
się należy. Nie słuchałam nikogo, imprezy, 
zabawa, lekceważenie. Ja ci tyle razy rzuca-
łam w twarz bagno i nawet nie wiedziałam, 
jak bardzo bolało — mówi Kaja.

— To już przeszłość – odpowiada kole-
żanka.

— Ale boli nadal… — mówi Kaja.
— Tak, przeszłość często boli. Można od 

niej uciekać lub też wyciągnąć z niej jakieś 
wnioski — mówi Ala.

Kinga Zielińska-Szczepaniak, pedagog 

RZECZ O WOLNOŚCI I PIEŚNIACH
Czym jest wolność Ojczyzny, ale też ta osobista, która wynika z życia w wolnym kraju? Jak być odpowiedzialnym za wol-
ność? Formułę rozważań o wolności, przeplatanych piosenkami patriotycznymi przyjęło spotkanie poetycko-patriotyczne 
zorganizowane przez Szkołę Podstawową im. Mikołaja Kopernika w Krzymowie.

To wydarzenie obyło się dwudziestego 
pierwszego listopada. Jego inspiracją było 
utracenie przez Rzeczpospolitą niepod-
ległości i jej odzyskanie oraz rola pieśni 
patriotycznych w podtrzymywaniu ducha 
polskości w czasach zaborów.

Gdyby nie wolność, byłbym cieniem, 
co chodzi ścieżką, lecz nie wie dokąd. 
Mówiłbym cudzym głosem, myślałbym 
cudzym słowem, śniłbym sny, które nie są 
moje. Gdyby nie wolność nie byłoby pytań 
tylko odpowiedzi. Zawsze te same. Nie by-
łoby śmiechu, co wybucha nagle, ani łzy, co 
spada w milczeniu. Gdyby nie wolność, nie 
byłoby wyboru, a bez wyboru nie ma czło-
wieka. Bo człowiek, to ten, co decyduje. 
Nawet gdy się boi, nawet, gdy błądzi. Wol-
ność nie jest łatwa. Czasem boli, czasem 
dzieli. Ale bez niej wszystko jest ciszą, któ-
ra nie prowadzi do żadnej melodii. Dlate-

go noszę ją w sobie, jak ogień, co ogrzewa 
i przypomina: jestem, bo mogę być sobą. 
W roku 1795 Polska znika z mapy. Ale nie 
znika z serc. Zabrano nam język, szkoły, 
symbole, ale nie zabrano nam ducha. W 
czasie niewoli pieśń była bronią. Śpiewano 
ją szeptem, w ukryciu, z dumą – brzmiało 
jedno z rozważań.

W widowisku brali uczniowie wszyst-
kich klas, włączając się do wykonywanych 
piosenek i pieśni. Podczas programu za-
brzmiały: „Polak mały”, „Legiony”, „Wo-
jenko, wojenko”, „Szara piechota”, „Przy-
byli ułani pod okienko”, „Rozkwitały pąki 
białych róż” i „Rota”.

Prowadzący, dziękując za udział w spo-
tkaniu, wyrazili nadzieję, że będzie ono in-
spiracją do codziennego patriotyzmu peł-
nego szacunku, troski i nadziei. | mar.

fot. P. Markowski

szkolna i główna autorka scenariusza mówi, 
że w pierwszej części tego dialogu jest za-
warte najważniejsze przesłanie spektaklu.

— Że cokolwiek w życiu nas spotyka, to 
chcemy, żeby uczniowie dali radę. Zawsze 
— mówi.

Autorkami scenariusza są Kinga Zieliń-
ska-Szczepaniak i Monika Hommen, peda-

gog specjalna, ale w jego powstawaniu brali 
udział również występujący w spektaklu 
uczniowie, przekazując autorkom swoje 
sugestie.

Symbolicznym zakończeniem udziału 
szkoły w kampanii „Dzieciństwo bez Przemo-
cy” było podświetlenie na czerwono budynku 
placówki o godzinie siedemnastej. | mar.

Niech zbliżające się Święta Bożego Narodzenia
będą dla Państwa czasem spędzonym  

w gronie najbliższych.
Niech odnowią w nas wiarę w drugiego człowieka  

i nadzieję na lepsze jutro.

Dziękujemy Państwu za współpracę  
i życzliwość w mijającym roku

oraz życzymy wszystkiego, co najlepsze  
w nadchodzącym, 2026!

życzą
Dyrektor, Pracownicy oraz Instruktorzy
Gminnego Ośrodka Kultury w Brzeźnie


